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Pozvánka na letos
poslední zasedání
zastupitelstva 

V pravém předvánočním
čase se letos naposledy se−
jde na svém 11. zasedání za−
stupitelstvo města. Nejdůle−
žitějším bodem programu
svátečního setkání je schvá−
lení rozpočtu na následující
rok. Každoročně si členové
rady a zastupitelstva pak vzá−
jemně přejí klidné Vánoce a
úspěšná rozhodnutí v příštím
roce. Také toto zasedání je
veřejné a jste na něj všichni
srdečně zváni. Uskuteční se
17. prosince od 13.00 hodin
v budově radnice. re

číslo 22 vyjde 5.12., uzávěrka 26.11.

▲ Lukáš Vojnar a jeho herecká
skupina byli oceněni za nejlepší 
nápad a druzí v kategorii hraných
šotů nazvané „Konečně to vyšlo“.
Na snímku při udělování prvních
Oskarů bohumínským filmařům 
v kině K.A.R. 15. listopadu.

Více čtěte na str. 15
Hezké kulaté devadesáté výročí založení Polské spol−
kové knihovny si připomněli v sobotu 15. listopadu
v PZKO ve Skřečoni, kde půjčují již devadesát let pol−
ské knihy.

Devadesát let polské
knihovny ve Skřečoni

POSLANCI VE ŠKOLE
Poslanci Alfréd MICHALÍK 

z Bohumína a Antonín MA−
CHÁČEK z Opavy (oba ČSSD)
navštívili 10. listopadu nově
opravenou Masarykovu základ−
ní školu. Během prohlídky se
přesvědčili o správnosti volby
Poslanecké sněmovny, která na
opravu schválila dotaci ve výši
15 milionů korun. Na snímku
poslanec Macháček v počíta−
čové učebně.

Slavnostní odpo−
ledne bylo napl−

něno zpěvem sboru Haslo, poetic−
kým pásmem, které připravily děti 
z polské školy v Dolní Lutyni,
vzpomínkou na historii knihovny 
v podání Danuty Guziur, která letos
oslavila desetiletí práce v této kni−
hovně. Odpoledne ozdobil básník
Jan Pyszko z Návsí u Jablunkova
prezentací své nové knihy veršů.
Výstavka nových polských knih, 
které si návštěvníci se zájmem
prohlíželi, sloužila i jako prodejní
místo. Prohlídkou vlastní knihovny
končil program sobotního odpo−
ledne, nikoliv však posezení v kru−
hu přátel. U kávy nebo jiného
občerstvení si poté návštěvníci
povídali až do večera.

Ačkoliv organizačně se od 1. led−
na 2004 přesune správa i část pol−
ského knihovního fondu do ved−
lejší budovy − skřečoňské pobočky
městské knihovny, v PZKO bude 
i po tomto datu každé pondělí od
17.30 do 20.00 hodin k dispozici 

k zapůjčení původní knižní fond 
s dvěma a půl tisíci svazků.

František KREJZEK

Staré babičce z Bohumína nepři−
nesla hvězda firmy Orion v jejím
okně příliš klidu a štěstí. Podvod−
nice, která se vydávala za „posla
dobrých zpráv“, oklamala babičku
slibem osmdesátitisícové výhry.
Jedinou podmínkou předání peněz
bylo zaplacení „daně“ z odměny.
Ta činila jedenáct tisíc korun a ne−
šťastná babička darebačce peníze
skutečně připravila. Pak se s ní vy−
dala k jejímu autu pro údajnou
výhru. Samozřejmě žádnou nedo−
stala, kriminálnice se jí rychle ztrati−
la, vrátila se do nezamčeného bytu
a zde, kromě připravených jedenácti
tisíc, sebrala také dvě vkladní kníž−
ky a další hotovost z peněženky 
a zmizela. Ani přes okamžité hlá−
šení policii se pachatelku zatím
nepodařilo zajistit. redakce

Hvězda v okně 
nepřinesla štěstí

POZOR NA
PODVODNÍKY!
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Poměrně krátké zasedání zastupitelstva měs−
ta, které proběhlo v odpoledních hodinách 
5. listopadu, bylo neobvyklé svou pracovní pře−
stávkou. Po dvouhodinovém jednání členové
zastupitelstva přerušili schůzi a společně
odešli zasadit symbolicky 6 stromů v centru
města. Dali tak najevo podporu snaze města
vysadit za každý vykácený strom nejméně je−
den nový. Poté v krátkém čase stihli projednat
zbývající body programu zasedání.

■■ POPLATKY ZA PSY SE BUDOU MĚNIT
Od ledna příštího roku nabývá účinnosti no−

vela zákona o místních poplatcích, reakcí na
změny bude i nová městská obecně závazná
vyhláška. Obce mohou vybírat celkem devět
druhů místních poplatků, v Bohumíně se již
tradičně uvažuje se zavedením místního poplat−
ku ze psů, za užívání veřejného prostranství a za
provozovaný výherní hrací přístroj. V minulosti
byl zaveden i výběr poplatků ze vstupného, ten
byl ale zastupitelstvem zrušen zejména z důvodu
podpory sportovních a kulturních akcí. Největší
změny můžeme očekávat u poplatků ze psů, 
které se v nezměněné výši „drží“ již téměř 8 let.
Stanovení sazeb místních poplatků ze psů by
mohlo být kontroverzní, byl proto zvolen ne−
tradiční postup a zastupitelstvo obdrželo k před−
běžnému vyjádření návrh vyhlášky. Společné 
stanovisko bylo nalezeno, konečné znění OZV
bude projednáváno na prosincovém zasedání,
konkrétní výši sazeb i další podrobnosti ke
změnám vyhlášky poté zveřejníme i v OKU. 

■■ HOSPODAŘENÍ MĚSTA 
ZA III. ČTVRTLETÍ 2003
Město k 30.9.2003 získalo do svého rozpočtu

příjmy za 459 670 tis. Kč a vynaložilo výdaje ve
výši 426 549 tis. Kč, tj. čerpání 64,07 % schvá−

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTAZASTUPITELSTVO MĚSTA

RADA MĚSTA

RADA MĚSTA

leného rozpočtu. Hospodaření města k tomuto
datu skončilo přebytkem 33 milionů korun. 

■■ DRUHÝ NÁVRH ROZPOČTU MĚSTA 
NA ROK 2004
Nejen díky nárůstu dotací, ale zejména stano−

vením priorit ve výdajích (snížením o 49 mil. Kč)
byl upraven schodek (nevyrovnanost) rozpočtu
na 6,5 mil. Kč. Předpokládané příjmy by měly 
v příštím roce dosáhnout výše 603 442 tis. ko−
run. Navrhované výdaje jsou o 6,5 mil. korun
vyšší. Aby byla naplněna zásada vyrovnaného
rozpočtu, bude nutno o výdajové stránce ještě
znovu jednat. Definitivní verze rozpočtu pro
příští rok by měla být schválena na prosincovém
zasedání zastupitelstva města. 

■■ BOSPOR NAHRADÍ BOHUMÍNSKÉ 
SPORTOVNÍ CENTRUM
V souvislosti s výstavbou bazénu založilo

město novou společnost s ručením omezeným
BOSPOR, jejíž předmět činnosti je totožný 
s činností příspěvkové organizace BSC (Bohu−
mínské sportovní centrum). Tato příspěvková
organizace města bude k datu 31.12.2003 zruše−
na. Formální souhlas zastupitelů, který byl prv−
ním krokem, musí být doplněn výmazem z Ob−
chodního rejstříku, ukončením živnostenských
listů, provedením inventarizace, vypovězením
všech smluv a pracovněprávních vztahů a mno−
ho dalších úkonů.

■■ KRIZE ZDRAVOTNICTVÍ DOLEHLA
I NA NAŠI NsP
Ředitel příspěvkové organizace Nemocnice 

s poliklinikou MUDr. Němeček upozornil na pro−
blémy ve zdravotnictví, které samozřejmě nemo−
hou být bez vlivu na naši nemocnici. Jednalo se
prozatím o informativní zprávu s naznačením

■ Dokončení ze str. 2možných způsobů řešení − v úvahu přichází
např. změna právní formy NsP, případně vstup
strategického partnera. Negativní dopad na 
finanční pozici bude mít i nový 16 třídní katalog
prací, který bude platit od ledna příštího roku.
Nové skutečnosti se dále vyhodnocují a hledají
se optimální možnosti ke stabilizaci situace 
v naší nemocnici, jež by neměly negativní vliv na
zdravotní péči v našem městě. 

■■ INFORMACE Z RADNICE
Prostory na nám. T. G. Masaryka, v nichž

donedávna sídlila spořitelna, jsou předmětem
diskuze. Rada města na svém výjezdním zase−
dání podpořila návrh komise kultury k jejich
využití pro zřízení galerie, společenského sálku
pro činnost občanských sdružení a pro další ak−
tivity na úseku kultury ve městě.

Výstavba koridoru Českých drah je podle
přednosty železniční stanice Bohumín v mír−
ném časovém skluzu. Generální dodavatel stav−
by však garantuje, že se to neprojeví na zahájení
prací, které se bezprostředně dotknou cestu−
jících. Ty začnou podle harmonogramu v dubnu
2004. 

Pro bývalou školu ve Vrbici, kterou město
přestaví na byty, je vybrána firma, která sta−
vební práce provede. Radnice čeká, zda nám
stát poskytne na tuto rekonstrukci dotaci ve výši
8 milionů korun. V „seznamu čekatelů“ figuru−
jeme jako první náhradník pro případ, že některá
již schválená státní dotace nebude čerpána.
Jestliže k této situaci do konce roku nedojde,
požádá město o tutéž dotaci okamžitě začátkem
příštího roku.

František KREJZEK

NAVRHNĚTE NOVÝ NÁZEV NÁMĚSTÍ
Vyhlášená soutěž o pojmenování bezejmenného

prostranství v našem městě se rozběhla již v minulém
čísle OKA. Rádi bychom upřesnili heslo, pod kterým
mohou občané zasílat své návrhy do této soutěže.
Přesnější označení je SOUTĚŽ − NÁZEV NÁMĚSTÍ.

Tím je dána i skutečnost, že to nebude název ulice.
Pokud jste již svůj návrh zaslali pod heslem Soutěž −
název prostranství, nedělejte si vrásky, hlas je platný 
a budete zařazeni do soutěže o věcnou cenu. Anketní
lístek pro vystřižení najdete na následující straně.

Nová výherní anketa

VÁNOČNÍ VÝZDOBA
Není to poprvé, kdy budeme v městských novinách hodnotit estetickou

úroveň vánoční výzdoby bohumínských firem. Poprvé však o hodnocení
požádáme Vás, čtenáře městských novin. Velmi povzbudivé byly výsledky
letní ankety Rozkvetlý Bohumín. Byl o ni velký zájem, z toho usuzujeme, že
jste hrdi na to, jak se město vylepšuje zásluhou nás všech, a že náš pří−
stup k otázce vzhledu města nenecháváme jen na úředních rozhodnutích. 

Abychom mohli postihnout co
nejširší okruh podnikatelů, chceme,
abyste do letošního hodnocení
zahrnuli nejen vánoční výzdobu
výkladní skříně, ale také interiéru
provozovny, prodejny, kanceláře,
čekárny atd. Ne každý podnikatel
má výlohu, ne každý soukromník
sídlí na hlavní třídě. Chceme, aby se
do soutěže zapojily i firmy se sídly 
v městských částech.

Vaše návrhy vyhodnotíme v po−
sledním, předvánočním čísle OKA,
které vyjde 19.12.2003. Pokud za−
šlete svůj hlas do 10.12.2003 na
adresu redakce nebo odevzdáte
na informačním centru městského
úřadu nebo vhodíte do schránky
důvěry na radnici, pak tímto hla−
sem přispějete k rozhodnutí o po−
řadí prvních tří firem, jejichž vá−
noční výzdoba se vám líbí nejvíce. 

Hlasovat můžete také pomocí 
e−mailu a SMS zpráv. 

SMS posílejte na tel. číslo 732
596 092 ve tvaru „vanocni.vyzdoba
název firmy, typ výzdoby, jméno a
příjmení, adresa“. (Příklad: vanoc−
ni.vyzdoba pekarstvi Dalamanek,
vyloha, Jan Novak, ul. Studentska
786, Bohumin)

E−mail adresa: vanocni.vyzdo−
ba@mubo.cz

Jednoho z účastníků ankety vy−
losujeme a odměníme dárkovým
balíčkem. Jeho jméno zveřejníme
v OKU č. 23/2003 (19.12.).

První tři vyhodnocené podnika−
tele začátkem příštího roku zkon−
taktujeme a přineseme o jejich čin−
nosti zajímavé informace. 

Anketní lístek pro vystřižení
najdete na následující straně.

Členové zastupitelstva města v přestávce jed−
nání opustili jednací síň, aby symbolicky zasadili
6 stromů. Někteří diváci z okolních domů byli tak
překvapeni, že nabízeli „sadařům“ občerstvení.

V minulém čísle jsme avizovali, že přinese−
me informace z výjezdního zasedání rady měs−
ta. Radní vyjeli o prvním listopadovém víkendu
do Beskyd. V průběhu tří dnů diskutovali o roz−
počtu na rok 2004, vybírali budoucí investice,
hovořili o zásobování města tepelnou energií 
a také o provozování městských bytů. Jak je
zvykem, vybíráme ty nejzajímavější informace.

■■ PRODEJ MĚSTSKÝCH BYTŮ
Radní se dohodli na konečných zásadách pro

prodej městských bytů. Zájemci o koupi si
nemovitost budou pořizovat za částku, kterou
jim určí znalecký posudek. Ta tedy bude vyšší
než symbolická cena. Radnice upřednostňuje
tento systém z toho důvodu, že městské byty 
slouží všem občanům a není možné zvýhodňovat
symbolickou výší cen ty z nich, kteří bydlí v nově
opravených domech, do kterých byly vloženy ne−
malé finance. „Kdybychom prodali v domě, který
nedávno prošel rekonstrukcí za dva miliony, byty
za dvě stě tisíc, sami před sebou bychom si to
nezodpověděli,“ uvedl starosta města Ing. Petr
Vícha. Z průzkumů vyplývá, že o koupi bytů 

v Bohumíně není příliš velký zájem.
Pokud se však ke koupi občané
rozhodnou, uhradí celou jeho cenu.
V případě, že vloží část z prostředků
do oprav bytů, bude jim cena o 30
procent snížena. Občané, kteří ne−
mají o koupi bytu zájem a vyhovuje
jim dosavadní nájemní forma, se
nemusí obávat, město je ke koupi
bytu nebude nutit. 

Radnice hodlá i nadále pokra−
čovat ve zkvalitňování správy a
údržby bytového fondu. Jejím cí−
lem je také zavádění většího počtu
bytových techniků a domovníků.
Změní se i zásady pro přidělování
bytů. Zvýší se počet licitací a
přidělovány budou pouze sociální
byty. Lze očekávat, že jakmile bude
možné zmrazené nájemné zvýšit,
město této možnosti využije. Sní−
žení cen se však občané dočkají na
poplatcích za služby a teplo.

Zásady pro prodej městských
bytů se v současné době zpracová−
vají a zastupitelům budou předlo−
ženy ke schválení 17. prosince na
zasedání zastupitelstva.

■■ PODPORA SPORTU VE MĚSTĚ
Rada města se dohodla na pří−

pravě a následné realizaci dalších 
sportovních investic ve městě.
Místo provozování areálu Na Faji
spíše upřednostňuje možnost vy−
budování sportovního areálu za
parkem, kde by vznikla nová hala,
šatny a zázemí pro fotbal. Sport
i kultura by měly být ve městě pod−
porovány formou investičních akcí.
Město bude zvyšovat stávající do−
tace na sport, například formou
příspěvku na člena a odstraní skry−
té dotace.

■■ KOUPĚ HOTELOVÉHO DOMU
ŽDB, a. s. 
Město uvažuje o koupi hotelové−

ho domu ŽDB, a. s. do svého vlast−
nictví. V současné době se proto
zpracovává studie stavby, která by
měla oddělit bytovou část od neby−
tového prostoru a vypočíst výši
nákladů na provozní části.

■■ NOVÁ KONCEPCE ZÁSOBOVÁNÍ
MĚSTA TEPELNOU ENERGIÍ
Město zpracovává studii k cen−

trálnímu zásobování města tepel−
nou energií, která by detailně po−
soudila výhodnost a jednotlivé ce−
ny. Jejím důsledkem by pak mělo
být levnější teplo. Ze studie vy−
plyne, zda centrální zásobování tep−
lem bude realizováno pouze v cen−
tru města nebo zda dosáhne až na
jeho samotný kraj. Centrální zá−
sobování teplem je však dlouho−
dobý proces. Město se při realizaci

centrálního zásobování teplem bu−
de snažit získat i dotaci ze státního
rozpočtu. 

■■ VYUŽITÍ BÝVALÝCH PROSTOR
ČESKÉ SPOŘITELNY
Rada města se na svém výjezd−

ním zasedání zabývala také tím,
jak využít bývalé prostory po
České spořitelně na náměstí T. G.
Masaryka v centru města. Z ná−
vrhů dává přednost galerii a sálu
pro občanská sdružení. Zvažuje se
také možnost přesunout ředitelství
kulturní agentury Radost do těchto
prostor s tím, že by v místě nyněj−
ších kanceláří mohlo vyrůst zázemí
pro herce a nemuselo by se in−
vestovat do plánované rekonstruk−
ce budovy kina za 50 milionů ko−
run. Toto řešení by bylo mnohem
ekonomičtější. Další možností je
využití pro potřeby živnostenského
odboru městského úřadu.

■■ PROJEKT DOBROVOLNICTVÍ
aneb ÚHRADY DLUHŮ 
NA NÁJEMNÉM
Město v současné době rozjelo

pilotní projekt dobrovolnictví, kdy
si dlužník svůj dluh na nájemném
odpracovává. Na projekt v součas−
né době dohlíží Slezská diakonie.
Podmínkou však je, aby si dotyčný
neplatič celý svůj dluh, který vůči
městu má, odpracoval a pravidel−
ně a řádně platil následné nájem−
né. Pokud se tento projekt osvědčí,
mohl by být šancí pro další dluž−
níky. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

■ Pokračování na str. 3 ■
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● Dopoledne 7.
listopadu před−
vedli strážníci na
OO PČR osobu
hledanou policií.
Muže zajistili při
kontrole trojice mužů, kteří na ul. Sa−
dové tlačili nepojízdné vozidlo Š 100.
● O tři dny později 10.11. strážníci
zjistili ve Starém Bohumíně založe−
ní černé skládky. Přestupce v mís−
tě, kde bývá umisťován velkokapa−
citní kontejner, odhodil igelitový
pytel s odpadky. Přestože odpadky
později uklidil, je přestupek po−
stoupen právnímu odboru MěÚ.
● Téhož dne předvedli strážníci na
OO PČR dalšího hledaného muže.
Na tohoto narazili v budově MěÚ 
a hned jej zajistili.

Ing. Karel VACH,
MP Bohumín

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 
596 092 156, 724 029 960

■■  ul. Sv. Čecha 1093, Bohumín,
0+1, kat. I., č. b. 32 v 6. NP o cel−
kové ploše 31,10 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 27,45 m2. Pro−
hlídka bytu 21.11. v době od 9.00
do 9.30 hod. Licitace se koná
24.11.2003 v 16.00 hod. v budově
MěÚ v Bohumíně, č. dveří 230
(velká zasedací místnost). Vyvolá−
vací cena 5 712,− Kč.

■■  ul. Bezručova 1144, Bohumín,
0+1, kat. I., č. b. 32 v 6. NP o cel−
kové ploše 34,20 m2. Plocha pro
výpočet nájemného 27,25 m2. Pro−
hlídka bytu 21.11. v době od 10.00
do 10.30 hod. Licitace se koná
24.11.2003 v 16.15 hod. v budově
MěÚ v Bohumíně, č. dveří 230
(velká zasedací místnost). Vyvolá−
vací cena 5 670,− Kč. Vyvolávací
cena je pouze čisté nájemné bez
služeb na jeden rok. Nájemné za m2

v bytě činí 17,34 Kč.
■■   ul. Štefánikova 1076, Bohu−

mín, 1+2, kat. I., č. b. 23 v 8. NP 
o celkové ploše 57,70 m2. Plocha
pro výpočet nájemného 53,80 m2.
Prohlídka bytu 27.11. v době od
10.30 do 11.00 hod. Licitace se ko−
ná 1.12.2003 v 16.00 hod. v budo−
vě MěÚ v Bohumíně, č. dveří 243
(malá zasedací místnost). Vyvolá−
vací cena 11 196,− Kč. Vyvolávací
cena je pouze čisté nájemné bez
služeb na jeden rok. Nájemné za m2

v bytě činí 17,34 Kč.

Licitace bytů
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HISTOGRAM

VYHODNOCENÍ
ČETNOSTI

RYCHLOSTI

Místo měření: Bohumín−Vrbice, Ostravská ul.
Začátek měření: úterý, 04.11.2003, 10.00 hod.
Konec měření: pondělí, 10.11.2003, 09.00 hod.

ANKETNÍ LÍSTEK − vystřihněte, vyplňte a odešlete do 31.12.2003

SOUTĚŽNÍ NÁVRH POJMENOVÁNÍ NÁMĚSTÍ

Návrh pojmenování: 

Jméno a příjmení: Tel. číslo:

Adresa: 

Vyplněný anketní lístek se svým návrhem zašlete
na adresu Redakce městských novin, Masarykova
158, 735 81 Bohumín nebo odevzdejte na infor−
mačním centru v přízemí budovy městského úřadu,
případně vhoďte do schránky důvěry u infocentra.

Hlasovat můžete také pomocí e−mailu a SMS
zpráv.

SMS posílejte na tel. číslo 732 596 092 ve tvaru
„nazev.namesti nový název, jméno a příjmení,

adresa“. (PŘÍKLAD: nazev.namesti Pod Budoucnos−
ti, Jan Novak, ul. Studentska 786, Bohu)min

E−mail adresa: nazev.namesti@mubo.cz

Nezapomeňte vyplnit svou adresu − na jednoho
vylosovaného účastníka ankety čeká dárkový ba−
líček! Autor vítězného návrhu získá dárkový balíček
(v případě více stejných vítězných návrhů se bude
losovat). Losování proběhne až po schválení názvu
zastupitelstvem města.

Termín uzávěrky ankety: 31.12.2003

Nejvíce se mi líbí vánoční výzdoba firmy (název, příp. adresa firmy):

Typ výzdoby (výloha, interiér, prostranství před firmou, kancelář, čekárna ap.) 

Vaše jméno a příjmení:

Vaše adresa:

Vaše tel. číslo:

Termín odevzdání anketního lístku: 10.12.2003

Adresa k zaslání: Redakce městských novin, Masarykova 158, Bohumín
Nezapomeňte vyplnit svou adresu − na jednoho vylosovaného účastníka

ankety čeká DÁRKOVÝ BALÍČEK!

Anketní lístek

VÁNOČNÍ VÝZDOBA

✁

✁

Minule jsme se dověděli pár informací o cenách tepla a způsobu
výpočtu. K tomu ještě pár upřesňujících slov. Úspory tepla budou
ovlivněny podstatným snížením ztrát v nových venkovních rozvodech.
Také jsme se nezmínili o nákladech na tepelnou regulaci ve společných
prostorách domů. Ty budou plně hrazeny městem a nebudou ovlivňovat
výši nájmu. Z nabídek na centrální zásobování města teplem bude do
března 2004 zpracována technicko−ekonomická studie pro výběr nej−
vhodnější varianty.

Jedním z podkladů pro rozpo−
čítávání spotřeby tepla jsou údaje
odečtené z poměrových měřidel.

Některým je systém těchto měřidel
nejasný − pokusíme proto vysvětlit,
jak pracují a co se z nich dá vyčíst.

V současné době se instalují do
městských bytů elektronická pomě−
rová měřidla. Jsou připevněna na
radiátory topení tak, aby s nimi
nebylo možno manipulovat. Při in−
stalaci je měřidlo naprogramováno
tak, že bez ohledu na to, kdy bylo
instalováno, začne vždy od 1. ledna
(na začátku účtovacího období)
načítat „vzestupně“ číselné hodno−
ty − počínaje od nuly. Poměrové
měřidlo tedy neměří veličinu tepla 
v jednotkách GJ (ani jiných), nýbrž
načítá „bezrozměrné“ číslo, které
lze kdykoliv v průběhu účtovacího
období, (které končí 31. prosince
kalendářního roku) zobrazit na dis−
pleji tohoto přístroje. Na konci účto−
vacího období jsou tyto číselné
hodnoty (náměry) automaticky ulo−
ženy do paměti přístroje. (Pokud se
topí v bytě po celé období, pak se
většinou jedná řádově o „tisíce“,
nejméně o „stovky“). V dalším účto−
vacím období (od 1. ledna) načítá
přístroj nové hodnoty opět od nuly. 

BM servis rozděluje celkové ná−
klady na vytápění domu v poměru
40 % základní složky (podle za−
počitatelné podlahové plochy domu
a bytu) a 60 % spotřební složky
(podle hodnot naměřených poměro−
vými měřidly). Pokud byste chtěli
průběžně sledovat svou spotřebu
tepla a orientační náklady na něj,
museli byste v jeden okamžik znát
celkový odběr tepla (z měřidla na
patě domu) a celkový součet hod−
not načtených na poměrových
měřidlech ve všech bytech vašeho
domu (při dobré vůli by se to dalo

JAK SE MĚŘÍ TEPLO V BYTECH zorganizovat). Orientační cenu 1 GJ
jsme zveřejnili v minulém čísle.
Máte tedy všechny údaje k hrubé−
mu výpočtu šedesáti procent ná−
kladů na topení − {(hodnota GJ na
patě domu x cena/GJ x 0,6) : cel−
kový součet hodnot všech pomě−
rových měřidel v domě} x celková
naměřená hodnota všech poměro−
vých měřidel v bytě.

Výpočet zbývajících čtyřiceti pro−
cent nákladů je trochu složitější.
Je k němu nutno znát započitatel−
nou podlahovou plochu bytu i ce−
lého domu.

Započitatelná podlahová plocha
v domě (zúčtovací jednotce), může
být dle typu domu (věžák, nízká zá−
stavba, vilový dům) a způsobu jeho
využívání (byty, nebytové prostory
nebo jejich kombinace) počítána
různě. Je to závislé na tom, zda je
tepelná energie do té či oné části
domu dodávána. (Nelze paušalizo−
vat, většinou se však do započi−
tatelné podlahové plochy nespadají
sklepní prostory, balkóny, lodžie,
chodby se schodišti apod.). Z této
celkové započitatelné podlahové
plochy domu se pak vypočte podíl
započitatelné podlahové plochy
každého bytu.

F. KREJZEK Ze stížností vrbických občanů
víme, že zde řidiči trvale porušují
dopravní předpisy. Zařízení bylo
umístěno asi 100 metrů za čerpací
stanicí směrem do Bohumína, tedy
hluboko v uzavřené obci, kde je po−
volená maximální rychlost 50 kilo−
metrů za hodinu.

Na níže uvedených grafech jsou
vyhodnocena dvě hlediska: vlastní
rychlost a četnost průjezdů. 

V konkrétních číslech to vypadá
takto:

z 52 727 měřených vozů
● projelo rychlostí do 50

km/hod. měřeným úsekem
18 417 řidičů;

● rychlostí od 51 do 60 km/hod.
19 580 řidičů;

● od 61 do 80 km/hod. to bylo
12 988 řidičů;

● byli i tací, kteří projížděli
rychlostí do 110 km/hod. 
− 1 673 řidičů;

S dálnicí si Ostravskou ulici 
spletlo 69 motoristů, jeli ještě
rychleji. Rekord drží dva zběsilci,
kteří tudy projížděli 141 km/hod.
Co tomu říkáte? FrK

Ve Vrbici překonána
dálniční rychlost!

Ve dnech 4.11. až 10.11. bylo ve Vrbici na ul. Ostravské nainstalováno
měřicí zařízení Městské policie Bohumín. Informační měření bylo určeno
zejména pro upozornění řidičů na překračování rychlosti.

NNEEPPŘŘEEHHLLÉÉDDNNĚĚTTEE!!
Městská policie upozorňu−

je spoluobčany starší 65 let,
že do konce letošního roku
mohou požádat v rámci pro−
gramu prevence kriminality
městskou policii o BEZPLAT−
NÉ namontování řetízků na
vstupní dveře svých bytů či
rodinných domků.

V článku Kolik nás bude stát
letošní teplo? v čísle 20/2003 je
uvedena průměrná cena tepla za
rok 2003 v částce 434,60 korun.
Tato částka je vzhledem k těžko
odhadnutelné spotřebě v daném
roce předběžná. Dnes již víme po−
dle skutečnosti uplynulých deseti
měsíců, že průměrná cena tepla
dodávaného bytovým jednotkám
společností Allewia leasing bude
činit asi 420 korun za 1 GJ oproti
loňským 427,40 Kč/1 GJ. V přípa−
dě stejné spotřeby tepla v posled−
ních měsících roku 2003 jako v ro−
ce 2002 klesne průměrná cena za
1 GJ na 410 korun.

Jak je uvedeno v citovaném
článku, nejsou ceny za teplo malé.
Proto i naše firma hledá alternativy
vedoucí k jejich snížení.

V roce 2004 ukončíme poslední
etapu výměny rozvodů tepla a teplé
užitkové vody bezkanálovou tech−
nologií u kotelny C2. U všech ostat−
ních kotelen byly již rozvody na−
hrazeny předizolovaným potrubím
dánské firmy a tím došlo k minima−
lizaci ztrát tepla pomocí teplonos−
ných trubek s polyuretanovou izo−
lací. V příštím roce také ukončíme
splátky leasingu kotelny C1 a splát−
ky úvěru bance a úvěru Městskému
úřadu Bohumín, převzatého po bý−
valých majitelích podniku bytového
hospodářství. Současně zahájíme
jednání s Městským úřadem Bohu−
mín o možnosti připojení dalších

domů s lokálním topením v centru
města na naše rozvody s kladným
dopadem na ekologii ovzduší.

Realizací uvedených opatření vy−
cházejících z úrovně vstupů a vý−
stupů platných v letošním roce před−
pokládáme od roku 2005 průměr−
nou cenu tepla a teplé užitkové
vody ve výši 340 − 350 korun za GJ,
a to bez rozkopání centra města a
investic ve výši několika set mili−
onů korun při alternativě centrál−
ního zásobování odpadním teplem.
V případě připojení nových odbě−
ratelů tepla na naše zdroje (cen−
trum města) dojde v roce 2005 
k dalšímu snížení průměrné ceny
tepla.

Allewia leasing, s. r. o.

K PROBLEMATICE TEPLA VE MĚSTĚ
Stanovisko firmy Allewia leasing, s. r. o.

...město Bohumín
stále poskytuje

výhodné půjčky na opravy bytů a
rodinných domků až do výše 300
tisíc korun? Bližší informace získá−
te na majetkovém odboru u Gabrie−
ly Janetové, přízemí MěÚ, dv. č.
121, tel. 596 092 252. 
... město již vydalo tradiční kalen−
dář s termíny svozu velkoobjemo−
vého a nebezpečného odpadu? 
Do konce roku bude distribuován
do všech domácností Bohumína.

Víte, že…
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NEBYTOVÉ
PROSTORY
k pronájmu

Stav ke dni 10.11.2003
1. nám. Svobody 7, Starý Bo−

humín, plocha 336,27 m2. Pro−
stor v přízemí v pravé části DPS
na náměstí (zóna B) − od 1.10.
2003..

2. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek za
poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

3. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Prostor ve II.
NP − jedna kancelář nad poštou
v Záblatí (zóna D).

4. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 52,90 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

5. Jeremenkova 92, Pudlov,
plocha 251,43 m2. Kancelářské
prostory ve II. NP ve vile u vrát−
nice v Drátovnách (zóna D).

6. tř. Dr. E. Beneše 109, Bo−
humín, plocha 13,94 m2. Pro−
stor po bývalé prádelně ve dvor−
ní části domu (zóna A).

7. Slezská 150, Starý Bohu−
mín, plocha 399,20 m2. Bývalá
Myslivna ve Starém Bohumíně −
popř. i prodej objektu (zóna C).

Informace: majetkový odbor,
dv. č. 119a, tel. 596 092 212,

Internet − www.mubo.cz
/index.php?clanek=77

Setkání zástupců sportovních subjektů s vedením města, odboru škol−
ství, kultury a sportu a předsedy komise sportu proběhlo za velkého záj−
mu manažerů většiny sportovních klubů.

Jak by ne, v hlavním referátu
místostarostky Mgr. Věry Palkové
slyšeli všichni nové návrhy finan−
cování sportu ve městě, které na

svém posledním zasedání diskuto−
vala rada města. 

Mezi nejdůležitější patřila in−
formace o navrhovaném zvýšení
příspěvků na člena z dnešních 1,3
mil. korun na 1,8 milionu korun 
s důrazem zejména na podporu 
mládeže, návrh na převod vlast−
nických práv ke škvárovému hřišti
za prakem z Rockwoolu na město 
s výhledem vybudovat zde zázemí
pro hřiště Rapidu Skřečoň. Nikoliv
na náklady města, ale za jeho pod−
pory (příprava projektů, vyhledá−
vání dotací apod.). Největší novin−
ka nakonec − město začíná disku−
tovat a připravovat vše pro to, aby
byla v Bohumíně postavena více−
účelová sportovní hala. Není to

Vánoční
výzdoba
ve městě

A je to tady. Mnohdy tím nejsme
nadšeni, protože nám to připomíná
spoustu úkolů, které ještě máme
před sebou a hlavně fakt, že zase je−
den rok bude za námi. Ano, blíží se
Vánoce a bude nám to chtě nechtě
připomínáno ze všech stran. Výlohy
se vyzdobí vánočně a my začneme
vzpomínat, kam jsme v lednu uložili
světla a ozdoby na vánoční stromek. 

Na svou výzdobu se každoročně
chystá i město. Někteří řeknou,
nač vyhazovat na výzdobu města
peníze, určitě by se daly využít
užitečněji. Jiní si naopak pomyslí,
že by výzdoba mohla být okázalej−
ší. Jak si s tím poradit?

Vánoční ozdoby pro centrum
města byly nakupovány postupně 
a nejstarší jsou z roku 1995. Určitě
by bylo škoda těchto ozdob nevy−
užít, pokud se ještě bude dařit je
čistit a udržovat. Do nákupu ozdob
bylo postupně vloženo asi 300 tisíc
korun a jejich celková obměna by
přišla na pořádný balík peněz, který
by se dal opravdu využít mnohem
lépe. Alespoň drobnou změnu kaž−
dý rok či doplnění ozdob určitě 
uvítá každý. 

Co provést s vánoční výzdobou
letos? Na náměstí nebude vánoč−
ní strom, protože ne každý rok se
na území města kácí vhodný strom
a dovoz z lesů by byl příliš drahý.
Navíc, na náměstí máme dva vhod−
né jehličnany. A co naše městské
části? Jistě by bylo hezké osvětlit
aspoň jeden strom v každé z nich.
Vytypují−li pracovníci BM Servisu
v městských částech vhodný strom
včetně možnosti napojení na zdroj
elektřiny, bude ozdoben vánoční−
mi řetězy. Asi se to ale nepovede
všude, tak se snad občané takto
neozdobených částí nebudou zlo−
bit. Rádi se však občany necháme
inspirovat pro příští rok. K výzdobě,
zejména městských částí, je třeba
ještě říci, že majitelé rodinných dom−
ků si často zkrášlují své stromky na
zahradě tak nádherně, že by možná
stálo za to snímky nekrásnějších
„vánočních zahrad“ zveřejnit. 

K vánoční výzdobě města lze jistě
přistupovat mnoha způsoby, výsled−
ný efekt je dán možnostmi nejen
města, ale i firem, podnikatelů a sa−
motných občanů. Snad se ale všich−
ni shodneme na tom, že důležitější
než rozsvícené neóny jsou rozsví−
cená světýlka v našich očích, odrá−
žející skutečné kouzlo Vánoc. 

Ing. Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Ve sportu od nového roku nově a spravedlivěji
disciplína na krátkou trať. V nej−
bližších dvou letech to jistě nebude.
Ale vzpomeňme, jak dlouho a jak
pečlivě město připravovalo stavbu
bazénu. Jakmile se však o tématu
začne hovořit veřejně, je vše na 
dobré cestě k realizaci. Město si
umí stát za svým.

Navrhovaným řešením by měli
všichni vydělat. I když v jednot−
livostech budou muset kluby sáh−
nout více do svých kapes, např.
při pronájmu sportovišť, v koneč−
ném důsledku se do sportu naleje
opět více peněz z rozpočtu města.
Jiným, spravedlivějším rozděle−
ním.

Všechny návrhy musí ovšem
projít diskuzí v zastupitelstvu měs−
ta. Teprve po jejich schválení bude
sport v našem městě o krok dále.

FrK

Jak nezabloudit
na úřadě?

Navštěvujete městský úřad jen
občas nebo pokaždé v jiné záleži−
tosti? Zkusíme vám poradit „jak
na to“, abyste nebloudili:

■ otevřely se před vámi samočin−
ně dveře hlavního vchodu, jste tro−
chu překvapeni, ale než překonáte
pár schodů do přízemí, pohlédněte
vpravo na orientační tabuli s uve−
dením jednotlivých odborů a čísel
dveří kanceláří,

■ stále přesně nevíte, kam se vy−
dat, tak si pročtěte hned vlevo v pří−
zemí přehlednou organizační struk−
turu úřadu s uvedením jmen jed−
notlivých zaměstnanců a jejich zá−
kladních pracovních náplní,

■ aha, nevzali jste si brýle, pak
jděte ještě pár metrů a navštivte in−
formační středisko, kde vám jistě
poradí a případně i předají požado−
vaný formulář,

■ už máte jasno, musíte do
prvního patra, ale po cestě schodiš−
těm vás zaujaly mapy s uvedením
plánované dálnice D47 a vy jste za−
pomněli číslo kanceláře − nevadí,
nad schodištěm je další orientační
tabule, která vás nejkratší cestou
dovede k cíli,

■ zaujala vás znějící hudba a tele−
vize vysílající reportáže TIKu a asi
jste dveře minuli − nic se neděje,
pokračujte pořád dále a opět se
dostanete před orientační tabuli
nad přístupovým schodištěm −
napodruhé už to jistě vyjde,

■ přece jen nechcete riskovat
další okruh − čas je tak drahý, tak se
raději zeptejte některého ze zaměst−
nanců označených visačkou,

■ zrovna je na chodbách lidu−
prázdno? Nevadí, přes prosklené 
dveře přece vidíte, že v této kance−
láři právě neprobíhá žádné jednání,
tak se neostýchejte a požádejte 
o pomoc.

A ještě dvě rady na závěr: 
Víte, že musíte do prvního patra,

bolí vás nohy a schodů si užijete 
i jinde. Pak využijte výtah, který je
hned vlevo za hlavními vstupními
dveřmi. Nedivte se však, že zavření
dveří výtahu trvá nějak dlouho. Je
to schválně, aby mohli do výtahu
pohodlně najet občané na vozíčku,
kterým je výtah zejména určen.

Druhá rada zní − používejte
pouze hlavní vchod, na který na−
vazuje orientační systém. Boční 
dveře slouží pouze jako nouzové
východy a dovnitř se přes ně dosta−
nete jen když zapomnětlivci za se−
bou nezavřou, ale pak asi začnete
skutečně bloudit.

Ing. Lumír MACURA,
vedoucí organizačního odboru

Přehledné orientační tabule v prostorách radnice
vás nejkratší cestou dovedou k cíli

Dlužíme však pozornost stav−
bám méně náročným z hlediska 
stavebně technického a finanční−
ho, ale z hlediska jejich počtu
výrazně ovlivňujícím vzhled naše−
ho města. Jsou to rodinné domy.
Podle Statistického úřadu v Ostra−
vě má Bohumín k datu sčítání lidu
v r. 2001 celkem 2 898 obytných
domů s čísly popisnými, z toho 
2 136 rodinných domů.

Také jejich stav se zlepšuje −
nové fasády, okna, střechy. Již pátý
rok na tom mají podíl úvěry posky−
tované prostřednictvím majetkové−
ho odboru fyzickým osobám na 
opravu a modernizaci bytového
fondu. Oživila se i výstavba. Za tři
čtvrtletí letošního roku bylo po−
voleno 10 nových rodinných domů,
dalších 6 žádostí je v řešení. K rubu
těchto nových a opravených patří
rodinné domy neudržované. Nejsou
dobrou vizitkou města a jsou před−
mětem nejen naší pozornosti. 

Stavební odbor, úsek rodinných
domů prioritně řeší požadavky
občanů, jejich návrhy na výstavbu
a údržbu, vč. pomoci ve složitém
řízení podle stavebního zákona.
Musíme se však zabývat i chátra−
jícími stavbami. Je to proces kom−
plikovaný, náročný legislativně,
časově, mnohdy i lidsky. Snažíme
se o maximum možného. Ve 2.
pololetí letošního roku jsme pro−
vedli 18 výzev vlastníkům těch nej−
problémovějších − bez výrazného
úspěchu. Vyřešili jsme dva objekty,
polovina výzev zůstala bez odezvy,
u ostatních byl dohodnut postup,
bohužel, z finančních důvodů s od−
kladem řešení do r. 2004.

Úsek rodinných domů zahrnuje
i hospodářské budovy, garáže, oplo−
cení, různé kůlny a ostatní drobné
stavby. Není nadsázkou, že se jedná
o tisíce staveb a stavbiček, které
mají velký podíl na vzhledu města a
vypovídají o mnohém.

Podle stavebního zákona ten,
kdo neudržuje stavbu přes opětov−
nou výzvu orgánu státního staveb−
ního dohledu nebo rozhodnutí sta−
vebního úřadu, se dopouští pře−
stupku, na který se vztahuje poku−

ta do 10 000 Kč. Nepřidělávejme
si zbytečnou práci, nečekejme na
krajní řešení cestou výzev a ná−
sledných pokut a také stížností.

Udělejme vše, co je v silách
každého z nás, aby se nám v našem
městě líbilo a dobře žilo. Že si tento
úkol vzali za své někteří vlastníci
rodinných domů a že je toho ještě
velmi mnoho k vykonání se může−
me přesvědčit nejen z výstavky 
opravených objektů a dokumentace
stavebního odboru, ale především 
v samotném „terénu“.

Jana HANUSKOVÁ, stavební 
odbor, úsek rodinných domů

NEČEKEJME NA VÝZVY Bohumín − rodinné domy, 
stavební zákon...

Všichni si uvědomujeme všeobecnou snahu o zlepšení vzhledu našeho
města. Informujeme o opravách obytných domů, škol, o výstavbě dětských
koutků, plánovaných úpravách náměstí, parkovišť, kina, stavbách dálnice 
a aquacentra, o modernizaci železničního uzlu a dalších významných
akcích, které rozhodují o tom, jak bude Bohumín vypadat.

Tradiční řecká zábava, kterou
dvakrát ročně pořádá Řecká obec
Bohumín, se uskutečnila v sobotu
15. listopadu u příležitosti vzniku
samostatného československého
státu. V průběhu řecké veselice
vystoupil dětský souboru Nea Elpi−
da, podávaly se řecké speciality.
Veselici organizátoři uspořádali 
v sále bohumínského Polského kul−
turního střediska (PZKO Bohumín).

„Veselice se konaly už před re−
volucí, po ní se na nějaký čas od−
mlčely a v roce 1993 se tradice
znovu obnovila. Řecká zábava má
jinou atmosféru než česká, je mno−
hem spontánnější a živelnější. Koná
se proto, abychom se setkali všich−
ni najednou, což není během roku
jinak možné,“ uvedl jeden z pořa−
datelů Nikos VASILIU. Doplnil
také, že Řeků žije v Bohumíně při−
bližně osmdesát.

Další řecká veselice se uskuteční
až na konci března, kdy Řekové
slaví další svátek. „Na jaře oslavu−
jeme osvobození Řecka od čtyřset−
leté turecké poroby. Naše slavnosti
navštěvují nejen Řekové, ale také
mnoho místních lidí. Výjimkou ne−
jsou ani mladí lidé, kteří si tento typ
zábavy oblíbili. Jezdí sem i příznivci
z Karviné a Ostravy,“ dodal Nikos
Vasiliu. (balu)

Řecká veselice oslavila
vznik ČeskoslovenskaInstalace vánoční výzdoby 

na Masarykově ulici
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▲ Na této historické fotografii je ještě vidět 
jednu stěnu z pískovcových bloků

Dnes zveřejňujeme další pokračování historických
materiálů, které pro OKO připravil Karel BYLOK ze
Starého Bohumína.

Zajímavé svědectví o protipovodňovém opatření 
z devadesátých let devatenáctého století je možno ještě
dnes zhlédnout vedle mostu. Na pravé straně v koruně
hráze je zachován pískovcový blok se zmíněnými dráž−
kami pro zasunutí klád (viz foto vpravo).

Lano plytu bylo ještě po válce v roce 1945 nataženo
přes řeku. Po každé povodni odstraňovali hasiči z lana
keře a traviny na něm zachycené. Také stěna z pískovce
(její vrchol) byla viditelná až dolů k patě hráze.

Most postavený v roce 1899 byl již ocelový,
tříobloukový. Sloužil jen do roku 1945. Při ústupu
německé armády byl most destrukcí zničen. Oblouk
nad řekou se zřítil. Ihned po vstupu sovětských vojsk
do města začali ženisté stavět přechod přes řeku. Do
dna nabíjeli piloty a zbudovali přechod pro pěší. Tato

Odra a její překročení v historii Bohumína 2.

lávka sloužila jen krátkou dobu. Zvýšená hladina řeky ji
odnesla. Piloty ve dnu řeky však vydržely dlouho. Každá
povodeň některé vymlela a odnesla, ale ty poslední na
polské straně byly odplaveny až velkou povodní v roce
1997. Vydržely 52 let.

Po odstranění trosek zříceného ocelového oblouku
v roce 1945 byl k neporušeným dvěma obloukům
dostavěn most provizorní − dřevěný. Sloužil do roku
1966. Povodeň jej ale značně narušila a musel být
odstraněn. Betonová dostavba slouží dodnes. Bohu−
žel, most nebyl dostavěn v původním stylu, i když
téměř za humny byla vyspělá mostárna, která by jistě
vyrobila repliku zbývajícího oblouku mostní kon−
strukce. Byla by tak zachována technická památka, 
která by letos oslavila 104. výročí. 

Zbytek bloku s drážkami, do kterých se při 
povodních zasouvaly klády a tvořily jednoduchou

protipovodňovou zábranu

Město Vimperk
děkuje za podporu

Loňskými záplavami posti−
ženému městu Vimperk po−
skytlo naše město stotisícový
dar na likvidaci škod. Letos za
tyto peníze Vimperští obnovili
a otevřeli dětské hřiště v hod−
notě 550 tisíc. Ze slavnostní−
ho zahájení provozu pořídili zá−
znam, který spolu s děkovným
dopisem přišel na adresu bo−
humínského městského úřadu.
Starostka Vimperka Stani−
slava Chumanová v dopise
děkuje všem našim občanům
za vimperské děti, které hřiště
intenzívně využívají. Redakce

VYZNEJTE SE 
V PARAGRAFECH

Rozhodne−li se kdokoliv pod−
nikat v oblasti živnostenského
podnikání, vznikne mu povinnost
tuto skutečnost ohlásit živnosten−
skému úřadu, případně požádat
živnostenský úřad o koncesi. Živ−
nostenský zákon přesně stanoví, 
které údaje je nutné do ohlášení
živnosti, případně žádosti o koncesi
uvést. Dojde−li pak ke změně těchto
údajů, má podnikatel povinnost
oznámit tyto změny živnostenské−
mu úřadu ve lhůtě do 15 dnů. Tímto
opatřením je zajištěna aktuálnost 
a pravdivost údajů o podnikatelích
vedených v živnostenském rejstříku.
Z nejčastěji se vyskytujících změn
můžeme jmenovat například změnu
bydliště, u žen podnikatelek změnu
příjmení, u fyzických zahraničních
osob změnu adresy povoleného po−
bytu na území ČR, u podnikatelů
povinně zapisovaných do obchodní−
ho rejstříku pak přidělení identifi−
kačního čísla rejstříkovým soudem,
změnu obchodní firmy, sídla apod.

Provozuje−li podnikatel svou živ−
nost průmyslovým způsobem a do−

jde−li ke změně znaků charakterizu−
jících provozování živnosti průmys−
lovým způsobem, má povinnost 
v jednoměsíční lhůtě tuto skuteč−
nost oznámit živnostenskému úřadu.

Živnostenský zákon umožňuje
podnikateli provozovat podnika−
telskou činnost prostřednictvím
odpovědného zástupce a dokonce
v některých zákonem stanovených
případech podnikateli ukládá povin−
nost odpovědného zástupce si 
ustanovit. Ustanovení do funkce
odpovědného zástupce, případně
ukončení jeho funkce má povinnost
oznamovat živnostenskému úřadu
podnikatel, a to v 15denní lhůtě.

Podnikatel může svou živnost
provozovat v provozovně. Než
takovou činnost zahájí případně
ukončí, musí tuto skutečnost ozná−
mit nejméně 3 dny předem živnos−
tenskému úřadu.

Často se stává, že podnikatel
potřebuje provozování živnosti na
nějakou dobu přerušit. Zde mu
živnostenský zákon ukládá povin−
nost oznámit předem písemně

přerušení provozování živnosti
živnostenskému úřadu, avšak
pouze v případě, bude−li doba
přerušení provozování živnosti
delší než 6 měsíců. Bude−li chtít
pokračovat v provozování živnosti
před uplynutím této doby, má rov−
něž povinnost předem písemně ozná−
mit živnostenskému úřadu pokra−
čování v provozování živnosti.

Dojde−li k přeměně, sloučení,
splynutí nebo rozdělení obchodních
společností nebo družstva a chtějí−
li podnikatelé pokračovat v provo−
zování živnosti, mají zákonem sta−
novenou oznamovací povinnost
vůči živnostenskému úřadu s pat−
náctidenní lhůtou.

Živnostenský zákon pamatuje
rovněž i na okolnost, kdy podnika−
tel zemře. Chtějí−li v provozování
živnosti, ve které podnikatel před
smrtí podnikal, pokračovat dědi−
cové, pozůstalý manžel, případně
správce dědictví, mají povinnost tu−
to skutečnost oznámit živnosten−
skému úřadu ve lhůtě 3 měsíců ode
dne úmrtí podnikatele, správce dě−
dictví ve lhůtě 1 měsíce ode dne,
kdy byl do této funkce ustanoven.
Po skončení dědického řízení mají
osoby, které nabyly majetkového
práva vztahujícího se k provozování
živnosti zemřelého podnikatele a 
které chtějí v provozování živnosti
pokračovat, povinnost tuto skuteč−

§K oznamovacím povinnostem podnikatelů
V minulém vydání městských novin OKO jsme se vám snažili přiblížit

problematiku podnikání podle živnostenského zákona. Zároveň jsme také
uvedli, že v těchto informacích budeme pokračovat. Dnes bychom vás
chtěli seznámit se základními oznamovacími povinnostmi podnikatelů dle
současné platné právní úpravy živnostenského zákona. Doufáme, že naše
informace přispějí k lepší orientaci podnikatelů v oznamování různých
zákonem stanovených skutečností živnostenskému úřadu a tím i vyhnutí se
případné sankci za nedodržení zákona.

nost oznámit živnostenskému úřa−
du ve lhůtě do 1 měsíce od skon−
čení řízení o dědictví.

Závěrem bychom chtěli nabíd−
nout všem podnikatelům a dalším
novým zájemcům o podnikání po−
moc v rozsahu vykonávané státní
správy živnostenským odborem
při řešení jejich problémů v sou−
vislosti s podnikatelskou činností.
Najdete nás na ulici Čáslavské, 
v budově správy sociálního zabez−
pečení.

V příštím vydání městských
novin OKO bychom chtěli veřejnos−
ti sdělit několik informací ke kon−
trolní činnosti vykonávané na
úseku živnostenského podnikání.

Živnostenský odbor

● 1 popelnice 110 l s četností
vývozů 1x14 dnů: 978 Kč

● 1 kontejner 1100 l s četností
vývozů 1x14 dnů: 5 587 Kč

● 1 sídlištní kontejner s četností
vývozů 1x14 dnů: 28 720 Kč

Výše uvedené úhrady jsou sta−
noveny s platnou sazbou DPH 
5 %. V rámci finanční reformy 
v České republice bude od 1. květ−
na 2004 sazba DPH za nakládání 
s odpady zvýšena na 22 %. Prak−
ticky to znamená že v roce 2004
bude úhrada za shromažďování, 
sběr, přepravu, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů
za 4 měsíce s výší sazby DPH 5 % 
a 8 měsíců s výší sazby DPH 22 %. 

Beze změny zůstává celý násle−
dující rok 2004 možnost využívat
slevy ze stanovené úhrady za
nakládání s komunálními odpady.
Sleva je poskytována jen za pod−

mínek, že rodinný dům je obýván
pouze jedinou osobou a je vytápěn
plynem nebo elektřinou. Tato sleva
činí 300 Kč za rok na popelnici 
o objemu 110 l.

V roce 2004 bude zachována
sleva na odvoz druhé popelnice 
u rodinných domů ve výši 20 % ze
stanovené výše úhrady.

Způsob úhrady za nakládání 
s komunálními odpady v roce
následujícím bude stejný jako do−
sud. Občané bydlící v rodinných
domech budou platit nadále městu
prostřednictvím BM servisu, a. s.
po obdržení složenky ve dvou
pololetních splátkách do 15.3. 
a do 15.9. daného kalendářního
roku. Nájemníci obytných domů
budou mít nadále tyto služby zúč−
továny v nájmu. 

Potřebné informace týkající se
komunálních odpadů v následu−
jícím roce najdou občané již

Ve dnech 4.−7.11.2003 proběhl
na brněnském výstavišti 12. me−
zinárodní veletrh pro rehabilitaci,
protetiku a zdraví REHAPROTEX
2003. Na pozvání se zúčastnily
veletrhu i referentky odboru so−
ciálního Městského úřadu Bohu−
mín, oddělení péče o staré a zdra−
votně postižené občany.

Shlédly zde široký okruh vysta−
vovaných pomůcek pro zdravotně
postižené občany počínaje ortope−
dickými a kompenzačními pomůc−
kami, invalidními vozíky, přes reha−
bilitační přístroje pro onemocnění
pohybového aparátu až po nabídku
vícestopých kol a zvláštních úprav
motorových vozidel. 

Kromě firem, které nabízely po−
můcky pro usnadnění života handi−
capovaných občanů, dala v rámci
doprovodného programu pořáda−
jící agentura prostor sdružením 
zdravotně postižených občanů, ús−
tavům sociální péče i oblastním
charitám, aby přiblížili svou činnost
a práce svých klientů návštěvní−
kům. Nabízené výrobky zdravotně
postižených občanů si mohli zá−
jemci i zakoupit.

Na závěr nelze jinak, než vy−
slovit poděkování všem vystavo−
vatelům. Jejich prostřednictvím
měl každý možnost nahlédnout
pod pokličku výstavy, kterou prá−
vem můžeme nazvat cestou k od−
stranění bariér handicapovaných
občanů.

Lenka KARÁSKOVÁ,
referentka sociálního odboru

Brněnský veletrh 
VŠE PRO ZDRAVÍ

Rockwool−CZ se nyní skládá ze
starého trhu, ale také z maďar−
ského, slovinského, chorvatského a
rumunského. Aby RW−CZ pokryl
tento trh potřebnou kapacitou,
převzal také továrnu v Maďarsku, 
která se nachází nedaleko Balatonu.
Dnes se nová společnost nazývá
RW−East−South Europe.

Viděno očima RW − International
v Dánsku, kde sídlí představenstvo
skupiny RW, jsou zde samozřejmě
velká očekávání a nové výzvy. 

Více aktivit to znamená také pro
Bohumín. Kapacity jsou plně vytí−

ženy a výrobní linka v Bohumíně
po celý rok 2003 vyráběla 6 − 7 dní
v týdnu. S výrobou speciálních
produktů je spojeno více aktivit,
rozšíření směn z jedné na tři. To
sebou samozřejmě nese více než
25 nových pracovních míst. Při−
rozeně je to dobré pro oblast měs−
ta Bohumína, kde je stále mnoho
rodin bez práce.

RW−ESE se těší na nový rok
2004, na nové aktivity a výzvy.

Hans Sejer OLSEN,
technický ředitel Bohumín

má novou strukturu
CZ

Jak jsme uvedli v minulém článku, RW−CZ právě slaví 10leté výročí 
v České republice a 5 let vlastní výroby v Bohumíně. A vývoj pokračuje. 
V minulosti RW−CZ mimo jiné pokrýval také trh na Slovensku a v minu−
lých třech letech vybudoval základnu pro export do jihovýchodní části
Evropy, to znamená do Bulharska, Řecka, a Turecka. Další opatření byla
provedena během roku 2003.

▲ Letecký pohled Jiřího Spáčila na městskou část Skřečoň 
s dominujícími budovami akciové společnosti Rockwool

tradičně v kalendáři s termíny
svozu nebezpečného a velkoobje−
mového odpadu pro rok 2004, 
který je již v této chvíli zhotoven 
a bude do konce kalendářního
roku distribuován do všech do−
mácností v našem městě.
Odbor životního prostředí a služeb

KOLIK ZAPLATÍME za nakládání 
s komunálními odpady v roce 2004?

Jako každým rokem v tomto období i letos se zabývalo
město Bohumín stanovením výše úhrady, kterou
občané zaplatí za nakládání s komunálními odpady 
v následujícím roce 2004. Rada města na svém 22.
jednání dne 29. října 2003 schválila výši úhrady pro
občany za shromažďování, sběr, přepravu, třídění,

využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území
města Bohumína pro rok 2004 v následující výši:

Město provozuje
tři veřejné záchody

Město spravuje prostřednictvím
své příspěvkové organizace BSC
(Bohumínské sportovní centrum)
veřejné toalety v Hobbyparku 
v parku Petra Bezruče. Další so−
ciální zařízení není sice ve správě
města, ale město k nim má smlu−
vně zajištěn přístup pro občany.
Toalety jsou pro veřejnost přístup−
né v centru města na náměstí 
T. G. Masaryka v kavárně, kterou
provozuje Střední odborná škola a
Střední odborné učiliště Bohumín.
Třetí veřejné toalety se nacházejí
na autobusovém nádraží. Město
platí tamní restauraci měsíční pau−
šál pět set korun, aby mohlo být so−
ciální zařízení přístupné široké
veřejnosti. (balu)

▲ U pomníku všem padlým 
bohumínským občanům v obou
světových válkách se ke krátké

vzpomínce sešli v Den veteránů
11.11. v 11.00 hodin mladí, 

starší i účastníci bojů. 

Dny zdraví v Ostravě
Na Černé louce proběhnou 5. 

a 6. prosince Moravskoslezské dny
zdraví nazvané VELETRH ZDRAVÍ.
Najdete širokou nabídku zdravot−
nických služeb a doprovodných
programů. −re−
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Rozhovor se členem zastupitelstva města a předsedou komise sportu Arnoštem SUCHÝM (KSČM)

Vlastu ŠIMKOVOU, bohumínskou básnířku

Sloučení oddílů kopané TJ ŽDB a Rapidu Skřečoň a bezplatný
převod hřišť na Faji a Rapidu na město je tématem mé první
otázky na předsedu sportovní komise Arnošta Suchého. 

PŘEDSTAVUJE

● Co říkáte návrhu řešení 
finanční situace fotbalového
klubu převodem povinností
na město?
Vnímám tento problém jako

možnost záchrany Faji. Z čin−
nosti restaurace Na Špici se pro−
voz hřiště nedá utáhnout. Kdy−
bych to bral komerčně, dal bych
peníze určené na Faju do Rapidu
a začlenil hřiště u parku do 
sportovního komplexu, který
tady vznikl a dále se rozšiřuje 
stavbou bazénu, případně vyhlíd−
kové restaurace a ubytovacích
kapacit ve vodárenské věži.
Rapid za peníze, o kterých by se
eventuálně uvažovalo (cca 700 −
800 tis. korun), nepostaví záze−

mí hřiště, které zde není. Myslím
však také, že tyto peníze nejsou
dostatečné na údržbu areálu Na
Faji. Do oprav šaten, laviček,
oplocení atd. je nutné investovat
částku alespoň dvojnásobnou.

● Nenašla se v Bohumíně firma,
která by fotbal sponzorovala?

Faja byla vždy spojována 
s ŽDB a já jsem počítal s tím, že
pro majitele železáren Komárka
bude částka na provoz areálu
zanedbatelnou. Touto myšlen−
kou se stále ještě vedení klubu
zabývá a na poslední schůzce
zástupců obou klubů, sportovní
komise, poslance Michalíka a
dalších bylo rozhodnuto přímo
oslovit pana Komárka. Ale otáz−
ka sponzorování je také otázkou
úrovně jednotlivých manažerů
sportovních klubů. 

● Jste pro rozdělení sportů do
kategorií s různými prioritami,
podle kterých by se určovala
výše příspěvků a dotací?

Co je u sportu priorita? Počet
sportujících, nebo diváků? Může
to být úroveň, na které se ten 
který sport provozuje? Nebo ná−
klady na provoz? Vliv na snížení
kriminality mládeže? Nebo je
prioritou působení sportu na
formování osobnosti sportovce?

Není kritériem například význam
sportu při šíření popularity
sponzora (města)?

● Před třemi lety se komise kul−
tury a sportu rozdělila na dvě
samostatně pracující komise.
Byl to dobrý nápad?
Rozhodně. Vývoj činností obou

komisí mě překvapil, protože
jsem před rozdělením nepočítal
s tím, že by komise přímo orga−
nizovaly kulturní a sportovní
akce. Uplynulé tři roky mě pře−
svědčily, že to jde. Komise 
sportu nyní ročně organizuje
minimálně tři sportovní akce.
Totéž mohu říci o komisi kultu−
ry. Také při jednáních je mno−

hem více prostoru pro dané od−
větví. Bylo to tedy dobré rozhod−
nutí, i když jsem byl zpočátku
proti.

● Na posledním zasedání 
zastupitelstva města jste byl
jediným diskutujícím. 
Co si o tom myslíte?
Já jsem zvyklý se na každé

zasedání důkladně připravit.
Materiály si chystám ihned po

Pro mne je funkce v zastupi−
telstvu města prioritou a ten čas
tomu musím věnovat. Když se
jedná např. o rozpočtu města na
celý kalendářní rok, je to rozho−
dování o milionech. A jestli není
některý můj návrh přijat, říkám
si, že nemusím mít pravdu já.
Právě na posledním zastupitel−
stvu se to stalo. Hovořilo se 
o placeném způsobu parkování
a já jsem měl námitky. Kolega

ší oblasti. Trápí mne stav v naší
nemocnici, o kterém jsem se do−
věděl na zastupitelstvu. Nemoc−
nice do města patří a z minulého
roku jsme si už zvykli, že se jí
daří. Ve městě je vysoká neza−
městnanost. S tím souvisí mno−
ho dalších vlivů na prosperitu
města a spokojenost lidí v něm. 

● Jaký je váš největší koníček −
kromě práce v komunální
politice?

Drobek mi vysvětlil situaci s par−
kovacími místy např. před spoři−
telnou, kde jsou vyhrazená mís−
ta pro její klienty, ale parkoviště
je neustále plné. Přípravě mate−
riálů pro jednání zastupitelstva
se věnuje mnoho lidí, kteří o jed−
notlivých problémech mají dale−
ko více informací a doporučují
to nejlepší řešení. Proto mne ne−
mrzí, když mou námitku někdo
rozumně vyvrátí a vysvětlí. 

● Máte stanovené priority, které
jste rozhodnutý ve své funkci
obhajovat?
Pro mne jsou nejdůležitější

zaměstnanost, bydlení, zdraví, bez−
pečnost, vzdělání a následně dal−

obdržení podkladů. S občany
konzultuji mnohá rozhodnutí
nebo návrhy, které pak před−
kládám zastupitelstvu. Když mi
není něco jasné, tak se zeptám.
Je pro mne nepřijatelné odhla−
sovat − a nevědět co a proč. Je
škoda, že  mnoho členů zastupi−
telstva se se svými dobrými ná−
zory bojí vystoupit. Snad se sty−
dí, možná je to nedostatek odva−
hy a zkušeností z jednání na vět−
ším fóru nebo i před kamerami.

● Jsou Vaše připomínky 
akceptovány nebo si myslíte,
že Vaše příprava, která zabere
spoustu času, je zbytečná 
a nepadá na úrodnou půdu?

Když mi není něco jasné, tak se zeptám...

❖ Máte za sebou svůj první výstup na veřejnosti.
Jak se cítíte?
Dobře. Jsem ráda, že se verše líbily. Moc jsem

se bála, ale konečně mohu klidně spát a psát dál.
Když jsem se s manželem na dnešní večer připra−
vovala, smáli jsme se i plakali. Bohužel tady dnes
nemohl být se mnou, protože pracuje, ale i když je
spíše racionálněji založen a příliš mě nechválí, 
v psaní mě podporuje.

❖ Narodila jste se v Brně, čtyřicet let už žijete 
v Bohumíně. Ve Vašich verších jsou však stále
patrné vzpomínky a stesk po rodném městě.
Ještě stále jste si v Bohumíně nezvykla?
Zpočátku jsem byla v Bohumíně hrozně nešťast−

ná a chtěla jsem se vrátit zpátky do Brna, kde je
krajina mnohem malebnější. Postupně jsem si ale
tady našla přátele a zaměstnání a zapustila kořeny.

❖ Dnešní večer měl být původně věnován Vaší
prozaické tvorbě. Zkuste nás s ní alespoň teď 
v krátkosti seznámit.
Ano, máte pravdu. Původně jsem měla publiku

představit Kroniku naší rodiny, což je můj subjek−
tivní deník, který píšu den po dni už patnáct let.

Má 1 200 stran a je kronikou mého rodu. Mate−
riály k němu jsem však sbírala už mnohem déle.
Do knihy vlepuji často obrázky k tématu nebo 
k politickému dění. Promítá se v ní vše, co mě
oslovuje, s čím mám špatné zkušenosti. Ve své
tvorbě například upozorňuji na to, aby lidé ctili
přírodu a neničili ji."

❖ Můžete našim čtenářům prozradit, kdy jste 
začala s poezií a veršováním?
Prvopočátky mého básnění by se daly nalézt už

na základní škole, kdy jsem měla nejraději český
jazyk. Bližší než pravopis mi však byla literatura.
Pamatuji se, že jsem se pořád učila básničky a
vždycky jsem je uměla jako první ze třídy. Svou
první báseň jsem
složila v deseti le−
tech a byla o ma−
mince. Inspiroval
mě k ní tatínkův
památník z vojny."

❖ Pamatujete si ji
dodnes?
Dokázala byste
ji čtenářům
zarecitovat?
Samozřejmě,

že si ji pamatuji.
Vypadala takto:

❖ A jak to bylo 
s Vaším básně−
ním dál?
Pokračovala jste v něm hned nebo jste verše
na nějaký čas odložila?
Nepokračovala jsem hned, útlum trval asi sedm

let a další verše vznikly v mých sedmnácti letech,
kdy jsem se zamilovala. A od té doby píšu pořád.
Psaní je můj nejmilejší koníček a zároveň nejlepší
terapie na mé trápení. Když mě třeba rozčílí
manžel, vypíšu se z toho a je mně zase dobře.

❖ Kde hledáte inspiraci?
Inspiruji se především přírodou a vlastními

emocemi, které mě napadají při prožívání něčeho

zvláštního nebo při sledování televize. Když jsem
emocemi ovlivněna, vše jde stranou a beru do
ruky pero a papír. Když vypustím první dvojverší,
do deseti minut mám báseň. Psaní vnímám jako
dar z nebe, někdy mi připadá, jakoby mi verše
někdo diktoval. Témata nacházím i v dopisech
svých přátel. Korespondenci si schovávám už
více než dvacet let, spoustu dopisů píšu přes
kopírák, abych se pak třeba neopakovala a už jich
mám plnou krabici. Prvními kritiky mé tvorby jsou
pak mí přátelé."

❖ Jak často tvoříte?
Teď v důchodu mám více času než kdysi, a tak

se psaní věnuji intenzivněji. K psaní potřebuji klid
a pohodu. Je pro mě siestou, kdy si udělám kávu
a zapomenu na škaredý svět kolem a píšu a píšu.
Každou báseň vnímám jako příběh. Když pak manžel
není doma, pročítám si texty, které jsem napsala 
a divím se, co všechno jsem dokázala stvořit. 

❖ Máte svého oblíbeného autora?
Mám ráda styl básní Jaroslava Seiferta, je kaž−

dému srozumitelný a zároveň je tak lidský, že mu
rozumí i lidé bez vzdělání. Líbí se mně i klasika −
tvorba Boženy Němcové.

❖ Každý z nás má svůj tajný sen? Jaký je ten váš?
Jako každý spisovatel toužím vydat knihu. Byla

bych moc ráda, kdyby byly mé verše a próza čtivé
i pro někoho jiného než jen pro mou rodinu.

❖ Stejně s našimi čtenáři Vám budeme držet
palce, aby se Váš tajný sen vyplnil. 

Připravila: Lucie BALCAROVÁ

Ty krásné večery,
ty dlouhé chvíle,

strávím já na klíně
matičky milé.

Pohádky vypráví,
ráda se směje

a potom řekne mi,
hajdy do postele.

K posteli sedne si,
písničku zazpívá,

a malá beruška
tichounce usíná.

Není nic dražšího
nad moji matičku milou,

kdybych ji ztratila,
co by mi zbylo.

Vlasta Šimková se představila jako básnířka v pořadu literárního klubu Maryška v říjnu letošního roku. Se
zajímavou ženou, kterou Vlasta Šimková rozhodně je, jsem si povídala bezprostředně po jejím vystoupení.
Trocha trémy, která byla patrná při recitaci prvních veršů, v průběhu večera opadla a paní Vlasta již klidně
hovořila o svém životě.

Verše ji provázejí
od dětství...

Úřední dny na radnici mezi svátky
Úřadování městského úřadu mezi vánočními a novoročními svátky bude mírně omezeno. 

V pondělí 22.12. ještě radnice vyřizuje záležitosti v běžných hodinách od 8.00 do 12.00 hod. a od
13.00 do 17.00 hod. Ve středu na Štědrý den je státní svátek a úřady v celé republice jsou uza−
vřeny. V pondělí 29.12. můžete úřad navštívit bez omezení. Pouze poslední den roku − Silvestr
bude městský úřad otevřen jen do 12.00 hod. První pracovní den roku 2004 − pátek 2. ledna bude
provoz na radnici z důvodů čerpání dovolených omezen. Prosíme proto občany, aby si potřebné
záležitosti vyřídili v předstihu. Děkujeme za pochopení. V plné síle se s vámi setkáme první
úřední den roku 2004, kterým bude pondělí 5. ledna. Redakce

Den otevřených dveří proběhl v minulých 
dnech v prostorách Charitního domu pokojného
stáří sv. Františka ve Starém Bohumíně. Uspořá−
dala jej bohumínská charita u příležitosti 5.
výročí otevření domu pro seniory. Jeho součástí
byla i prodejní výstavka výrobků charitních chrá−
něných dílen Ostrava a Opava a výstavka prací,
které vytvořily dovedné ruce jeho obyvatel.

Charitní dům pokojného stáří sv. Františka ve
Starém Bohumíně už pět let poskytuje komplexní
služby seniorům starším šedesáti pěti let. V sou−
časné době v jeho prostorách žije sedmnáct oby−
vatel, tři z nich mají více než devadesát let.
Nejmladšímu klientovi je 67 let, nejstarší má úcty−

hodných 97 let. Za celou dobu jeho trvání obývalo
jeho prostory čtyřicet osob převážně z Bohumína.

„Už jsem tady deset měsíců a sama bych se 
o sebe starat nezvládla. Před mrtvicí jsem byla
zvyklá neustále někde běhat, ale teď nemohu cho−
dit ani za pomoci hůlky. Sestřičky mi tady se vším
vycházejí vstříc, udělají mi vše, co mi na očích
vidí, koupou mě a točí mi i vlasy,“ řekla nám
dvaasedmdesátiletá obyvatelka domu pokoj−
ného stáří Jenovéfa URBÁNKOVÁ. (balu)

Dům pokojného stáří slavil páté výročí

Starobohumínský
kostel je skvost

Pracovníci městského úřadu měli možnost
navštívit kostel Narození Panny Marie ve Sta−
rém Bohumíně, jehož historii jsme zveřejňo−
vali v historickém kalendáři. Zajímavou exkur−
zi pro ně připravil Mgr. Jan F. Teister, který
ukázal zájemcům jinak nepřístupná zákoutí to−
hoto krásného kostela. Jednou z překvapivých
zajímavostí byl historický fakt, že tento chrám
byl ve své době (za císaře Ferdinanda II. v roce
1629) jedním ze tří na Moravě, které udržoval
přímo císař (další v Olomouci a v Brně).

Návštěvníkům se naskytly pohledy, které už
jistě neuvidí. Stáli nad klenbou hlavního oltáře a
hleděli do doby pobělohorské prostřednictvím

novogotického okna, které zůstalo zachováno 
z původní stavby vyhořelého kostela. Také mu−
zeum náboženských předmětů, ve kterém jsou
k vidění bible a misály s letopočtem z 13. století,
není obvyklé v kdekterém kostele. 

Starobohumínský kostel má nádhernou vý−
zdobu, přestože byl několikrát vykraden nebo
vyhořel. Je to skutečný skvost našeho města.
Zaměstnanci úřadu děkují za pozvání a milé
přijetí. FrK

Rodina, vaření, kolo, volejbal,
plavání, hokej, houbaření, hud−
ba, sex a humor − i když ne nut−
ně v tomto pořadí.

Rád jezdím se synem na ko−
lečkových bruslích, hraji mariáš
a taroky, mám rád dokumenty 
z přírody. Chtěl bych také na−
vštěvovat kulturní akce, ale na
všechno není čas. Pro mne by
mohl mít den klidně dvojnáso−
bek hodin − já bych se nenudil.
Mám rád lidi a u dobrého vínka
si třeba po sportovní akci s přá−
teli s chutí povykládám o živo−
tě... A vo tom to je!

● Děkuji za rozhovor.
František KREJZEK



VÝSLEDKY Z BASKETBALU
Další dva zápasy oblastního přeboru odehráli naši

košíkáři na domácí palubovce. Oba naše družstvo
vyhrálo, i když jsme v sobotu hráli proti velmi silnému
Krnovu, který má zkušenosti z účasti ve 3. lize a opět 
o návrat do ligy usiluje.
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Po dva dny se ve všech soutěžích
odehrávaly urputné boje, které 
mnohdy vyústily v překvapivé vý−
sledky. Nejlépe byla obsazena hlav−
ní soutěž mužů, kterou obohatili
svou účastí tři hráči hrající mistrov−
ské soutěže v Německu. Soutěže
mládeže dopadly podle očekávání 
a velký favorit Ondra Bolcarovič zví−
tězil v obou kategoriích. Velkým 
zklamáním pro pořadatele byla sla−
bá účast v mládežnických katego−
riích, okolní oddíly se pravděpo−
dobně zúčastnily některého z bodo−
vacích turnajů. Konečné výsledky: 

● Dvouhra mladších žáků
1. Bolcarovič − TJ ŽDB
2. Poczontek − TJ ŽDB
3. Běhal − TJ ŽDB
4. Vrobel − TJ ŽDB

● Dvouhra starších žáků
1. Bolcarovič − TJ ŽDB
2. Janík − TJ ŽDB
3. Bortlík − TJ ŽDB
4. Škuta − TJ Slezan F−M

● Dvouhra mužů − hlavní soutěž
1. P. Wavrosz − Německo
2. Król − Německo

Gráf − Německo
3. Ing. Perutka − TJ ŽDB

● Dvouhra mužů − vedlejší soutěž
1. Ing. Perutka − TJ ŽDB
2. Uhlář − TJ Slezan F−M

R. Wavrosz − TJ Slávia Orlová
3. Švancara − TJ ŽDB

Závěrem bychom chtěli poděko−
vat Městskému úřadu v Bohumíně
a akciové společnosti Bonatrans
za sponzorské příspěvky.

Ing. Vladimír ŠMÍD

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU
Ve dnech 8. a 9.11. 2003 se v herně TJ ŽDB uskutečnil další ročník již

tradičního turnaje ve stolním tenisu. Turnaj se uskutečnil pod záštitou
městského úřadu a s podporou společnosti Bonatrans, a. s. Soutěžilo se
v kategoriích: dvouhra mladších žáků, starších žáků, dvouhra mužů −
hlavní soutěž a dvouhra mužů − vedlejší soutěž. 

Ve čtyřech kolech po 40 hodech
(20 do plných a 20 na dorážku) tedy
závodníci odhodili 160krát docela
těžkou kouli. Kdo to nezkusil, ne−
uvěří, že netrénované tělo již po
prvním kole může mít problémy 
s koordinací. Turnaj probíhal od osmi
hodin do třičtvrtě na dvě. V jeho
průběhu bylo jasné, že v přepočtu
na jednotlivce bude sveden boj 
o umístění, protože rozdíly ve
výsledcích byly minimální. Skuteč−
nost předčila očekávání. V jednot−
livcích zvítězil Nitka s 589 kužel−
kami. Mezi druhým, třetím a čtvr−
tým místem byl rozdíl 4 kuželek −
564, 562 a 560. Takto téměř shod−
ně shodili kuželky Dendis, Niesyt
a Kuzma. 

Hlavní výsledky soutěže dvojic:
1. Kuzma, Nitka 1149 kuželek;
2. Dendis, Niesyt 1126 kuželek;
3. P. Cviner, G. Cviner 

1084 kuželek. 

Ve smíšených dvojicích zvítězil
manželský pár Roj, Rojová se zis−
kem 929 kuželek. FrK

Vyrovnaný turnaj v kuželkách
Turnaje v kuželkách, který v sobotu 8. listopadu uspořádal kuželkářský

oddíl Sokola Bohumín, se zúčastnilo celkem osm hráčských dvojic.
Každá si vyzkoušela postupně všechny čtyři dráhy.

● Sobota: TJ ŽD Bohumín 
− BK Den Braven Krnov 77:65
Po velmi dobrém výkonu, hlavně

v obraně jsme zaslouženě vyhráli.
Body stříleli: J. Šnapka 22, V. Ziem−
binski 15, D. Ziembinski 10.

● Neděle: TJ ŽD Bohumín − 
BK HAPPY Opava 94:67
I přesto, že jsme nebránili tak po−

zorně jako proti Krnovu, utkání
jsme rozhodli rychlými protiútoky.
Body stříleli: T. Pospíšil 25, J. Ara−
basz 24, J. Šnapka 15.

Další utkání naše družstvo ode−
hraje opět na domácí palubovce,
a to v sobotu 22. listopadu v 16.30
hodin proti Vsetínu. O den později
− v neděli 30. listopadu − hrajeme
také doma, a to v 9.30 hodin proti
Novému Jičínu. Zveme na zápas
své příznivce. −V. Z.−

JJaann  GGOOSSPPOOŠŠ
vzepřel stříbro

Mistrovství juniorů ČR ve
vzpírání, které bylo přesunuto 
z původního místa konání v Bo−
humíně do Havířova, přineslo
našim silákům zadostiučinění.
Stříbrnou medaili přivezl do
Bohumína Jan GOSPOŠ, který
v kategorii do 77 kg vzepřel 
v trhu 115 kg a v nadhozu 137,5
kg. Jeho oddílový kolega Mar−
tin STAŇA skončil bronzový vý−
konem v trhu 62,5 kg a v nadho−
zu 72,5 kg ve své váhové kate−
gorii do 56 kg. FrK

Šachový
turnaj žáků 

V domě dětí a mládeže proběhl
11.11. šachový turnaj straších 
a mladších žáků bohumínských
základních škol. Výsledky turnaje
hovoří pro Masarykovu základní
školu, neboť získala prvenství 
v obou kategoriích.

● Družstva, mladší žáci:
1. Masarykova ZŠ
2. ZŠ Skřečoň

● Jednotlivci
1. Michal Šafář − Masarykova ZŠ
2. Martin Dobert − ZŠ Skřečoň
3. Roman Guziur − ZŠ Skřečoň
4. Petr Pištěk − Masarykova ZŠ

● Družstva starší žáci:
1. Masarykova ZŠ
2. ZŠ, ul. Benešova

● Jednotlivci
1. Jakub Rýmař − Masarykova ZŠ
2. Robert Pantok − ZŠ, ul. Beneše
3. Jan Barbulák − Masarykova ZŠ
4. Zdeněk Šiška − ZŠ, ul. Beneše
5. Petr Břuska − Masarykova ZŠ
6. Martin Plaček − ZŠ, ul. Beneše

Ondřej VESELÝ, DDM

Vyhráli ztracený
zápas i utkání

Stolní tenisté Sokola Záblatí 
v rámci městské soutěže Ostravy
vybojovali cenné vítězství nad druž−
stvem Petr Bezruč "B". Za stavu 8:8
rozhodovala o vítězi celého utkání
čtyřhra. Dvojice David Jochym a
Gabriel Špak, která již prohrávala
0:2 na sety, dokázala po oběta−
vém výkonu nakonec vyhrát 3:2 
a tím i celé utkání 9:8. Chvíle ab−
solutního ticha v sokolovně a neu−
věřitelných výměn míčků střídaly
nadšené výkřiky diváků a potlesk za
neobyčejný sportovní výkon. Sokol−
ští sportovci, díky.

Miloš FREITAG, Sokol Záblatí

■■   Stolní tenis měl svůj den
4.11. a hrálo se městské kolo. Do
něj postoupili hráči a hráčky ze
školních soutěží. Za zelenými sto−
ly bojovali žáci osmých a devátých
tříd základní školy na ul. Čs. ar−
mády, z Pudlova, Masarykovy zá−
kladní školy, „Benešovky“ a také
gymnazisté z tercie a kvarty. 

Chlapci hráli ve tříčlenných druž−
stvech, dívčí družstvo tvořily dvě
hráčky. Z postupového pavouka vy−
padl ten, kdo prohrál dva zápasy.
Hrálo se současně na třech stolech
na dva vítězné sety do jedenácti
bodů. Do okresního kola postoupilo
družstvo, jehož tři hráči v bodovém
součtu za své umístění dosáhli ne−
jlepšího výsledku. V soutěži žáků 
a žákyň šestých a sedmých tříd,
která se uskutečnila o týden dříve,

postoupili hráči a hráčky základní
školy na ul. Čs. armády, vítězná
družstva starších žákyň a žáků jsou
z Masarykovy ZŠ. Okresní kolo se
bude hrát v Karviné, v Domě dětí 
a mládeže Juventus. Také tam
půjde o postup, tentokrát do kraj−
ského kola. To je při těchto soutě−
žích posledním stupněm.

Tento turnaj a také další spor−
tovní soutěže v našem městě or−
ganizuje Dům dětí a mládeže 
v Bohumíně společně s některou
bohumínskou základní školou.

■■   V polovině října stříleli žáci
soutěžně ze vzduchovky. V mlad−
ších a starších žákyních excelo−
vala děvčata ze Skřečoně, obsadi−
la všechna první tři místa v obou
kategoriích. Petra Zielinská (starší
žákyně) nastřílela absolutně nejvíce

bodů (184). V mladších žácích se
trefil nejlépe Ondra Toman, ve star−
ších Tomáš Plaček, oba z Masa−
rykovy ZŠ. 

■■   Postupové kolo v šachu se
uskutečnilo o týden později − 11.
listopadu v DDM Bohumín. FrK

Soutěž o postup do vyššího kola
Ministerstvo školství vypisuje každoročně pro základní školy soutěže 

v nejrůznějších sportech. Školy v našem městě se zúčastňují nejméně de−
seti z nich. Konají se v průběhu celého roku a patří mezi ně např. vybíjená,
basketbal, volejbal, malá kopaná, florbal, šachy, atletika, stolní tenis a další.

Finále starších žáků −
podává Janík, na příjmu 

je připraven vítěz turnaje
Bolcarovič

Městské kolo žáků ve stolním tenise se hrálo 4. listopadu ▼▼  

Do druhého ledového ročníku se
letos přihlásilo dvacet jedna druž−
stev. Šestičlenné smíšené týmy
měřily síly ve slalomu na ledě a jíz−
dě zručnosti. Žáci čtvrtých a pátých
tříd absolvovali i závod v přenášení
puků. Děti školou povinné si pro
své týmy zvolily především zvířecí
názvy, které měly symbolizovat je−
jich schopnosti. Na ledě tak napří−
klad nechyběli tučňáci, ledňáčci, 
sršni, tygři nebo vetřelci. 

„Šlo nám o to, aby byla soutěž co
nejvíce objektivní, a proto jsme zvo−
lili smíšená družstva. Obávali jsme
se totiž, že by týmy mohly být pouze
jednostranně zaměřené, kdyby byly
složené třeba jen z hokejistů a to by
nebylo pro ostatní soutěžící spra−
vedlivé,“ řekla nám hned po akci
Taťána GRENOVÁ z krasobruslař−
ského klubu Bohumín.

Soutěže na ledě měly spád
Více než stovka bohumínských školáků z prvního stupně se 4. listopa−

du zapojila do soutěžní bruslařské akce nazvané Ledová abeceda, kterou
uspořádal v prostorách zimního stadionu Krasobruslařský klub Bohumín.

■ Pokračování na str. 15 ■
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Z historického kalendáře
Snad každý z nás, kdo projížděl městskou částí Vrbi−
ce, si v jejím centru povšiml majestátní, v uplynulém
desetiletí citlivě zrekonstruované, novogotické stavby
z červených, tvrdě pálených cihel. Je to filiální kostel
sv. Kateřiny Alexandrijské (vzpomínka 25. listopadu) 
a sv. apoštola Jakuba St. (vzpomínka 25. července),
který stojí přibližně v místech, kde po celá dlouhá

staletí (snad již od poloviny 13. století) stával malý dřevěný kostelík
zasvěcený stejným světcům. Vzpomenou si na něj snad jen ti nejstarší
obyvatelé. Historicky velmi významná stavba byla stržena před třiadeva−
desáti lety, aby uvolnila místo novému kostelu, který zde stojí od roku
1913, tedy rovných devadesát let.

Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

III. Sokol a sjednocující se Evropa
Sokol má mnoho bratrských organizací v řadě

evropských zemí. Sokol existuje na Slovensku, 
v Polsku, Litvě, v Rakousku, Německu, Švýcar−
sku, ve Francii, Slovinsku, mimo Evropu v USA,
Kanadě, Jižní Africe, Austrálii a Jižní Americe.
Česká obec sokolská udržuje styky s bratrskými
organizacemi v rámci Světového svazu sokolstva,
který má sídlo v Tyršově domě v Praze. Organi−
zuje vzájemnou účast na sokolských sletech,
kde dochází k setkání s krajany, pořádá zájezdy
tanečních souborů, vzájemná sportovní utkání a
turnaje. Jako příklady uvádím tradiční setkání 
v tyrolském Oetzu, slet v Košicích, slety v Krakově
a Bydhošti, Paříži, Vídni, Torontu, Philadelphii,
Chicagu a jinde. Dále pořádáme setkání v příhra−
ničních regionech, mezinárodní sokolské tábory
pro mládež, spolupracujeme s tělocvičnými a 
sportovními organizacemi v Dánsku, Španěl−
sku, Portugalsku. Jsou pořádány výstavy foto−
grafií ze sletů a zájezdů. Úspěšné jsou besedy v
sokolovnách i místních knihovnách na téma
„Poznáváme státy EU“. Spolupráci Sokola se
zahraničím by měli iniciovat především vzděla−
vatelé, cvičitelé a trenéři ČOS.

IV. Závěr
Plnit výše uvedené úkoly mohou především 

kvalitní členové Sokola. Nabízejí se tedy otázky:

Jaké je složení členské základny? Co očekávají
dnešní členové od Sokola a naopak?

Na základě svých dvanáctiletých zkušeností
cvičitele a vzdělavatele v obnoveném Sokole jsem
došel k následujícím poznatkům: 

1. Mladší členové Sokola očekávají od svého
členství v ČOS uspokojení svých sportovních,
tělocvičných a společenských zájmů: Dospělí
členové očekávají posílení a udržení svého zdraví
přátelské vztahy mezi členy Sokola i splnění svých
společenských zájmů.

Vedení tělocvičné jednoty Sokol očekává od
svých členů kvalitní osobnost. Ta zahrnuje, mimo
jiné, dobrovolnou kázeň, dodržování dohodnu−
tých pravidel jednání v tělocvičně a na hřišti, do−
držování zásad slušného chování, ochotu pomá−
hat ostatním členům a tělocvičné jednotě.

2. Složení členské základny Sokola
Následující závěry se týkají mého hodnocení

skupiny asi 210 členů Sokola, mohou tedy být
subjektivní a nedostačující, ale jsou reálné.

Ve zkoumaném vzorku rozlišuji tyto skupiny:
1. skupina − přišli a odešli (několik jedinců). Po

vstupu brzo poznali, že se do Sokola nehodí.
2. skupina − jde ve směs o mládež. Jsou

neukáznění, nepořádní, neváží si práce jiných
členů, chtějí mít všechno zdarma. Jako jednotlivci

jsou vcelku solidní, ve skupině svých vrstevníků 
jsou neukáznění. Mají zájem o kopanou a florbal.
Projevují se u nich nedostatky ve výchově z rodi−
ny, školy i současné společnosti.

3. skupina − jde o skupinu žáků ukázněných, 
slušných, ochotných pomoci, žáků z dobrého
rodinného zázemí.

4. skupina − dosti početná skupina dospělých 
sportovců spokojených s výbornými podmínkami
ve sportovním oddíle Sokola. Jsou to spolehliví
členové, kteří dovedou ocenit význam Sokola pro
uskutečňování jejich zájmů.

5. skupina − obětaví členové Sokola (především
ženy). Jsou to zájemkyně o zdravotní tělocvik,
jógu, sletová vystoupení, aerobic, výlety, zájezdy,
koncerty atd. Jde o spolehlivé opory sokolské jed−
noty, které obětavě vylepšují prostředí sokolovny,
věnují mnoho času při organizování plesů,
šibřinek, výstav, společenských akcí. Je v nich za−
jištěna přítomnost i budoucnost Sokola.

6. skupina − skupina přispívajících členů, kteří
vzpomínají na svoje mládí v Sokole, účastníci kul−
turních a společenských akcích. Podle svých fy−
zických a finančních možností pomáhají ČOS.

Končím dvěma myšlenkami zakladatele Sokola
dr. Miroslava Tyrše: „Kdo chvíli stál, již stojí
opodál“ a „Vše se dá dělat lépe“.

Pracujme tak, aby vztah členů Sokola byl 
kladný, aby nám v Sokole bylo dobře, aby sokol−
ství bylo i nadále důležitou silou v naší občanské
společnosti směřující do sjednocující se Evropy. 

SJEDNOCUJÍCÍ SE EVROPA V SOUČASNÉ SOKOLSKÉ PRAXI
Mgr. Miloš Freitag připravil pro konferenci na Fakultě tělesné kultury Univerzity Palackého 

v Olomouci, která se bude konat ve dnech 5. a 6. prosince 2003 úvahu na téma Sokolství − občanská
společnost − sjednocující se Evropa v současné sokolské praxi. První část jeho úvahy jsme zveřej−
nili v 19 čísle OKA, dnes přinášíme závěr:

Soutěže 
na ledě 
měly spád

V průběhu soutěžního dopoledne
přišla řada také na exhibiční vy−
stoupení mladých krasobruslařek
z Karviné a z bohumínského klubu
Chaos. Své dovednosti předvedli 
i malí hokejisté týmu bohumínská
Káčata, kteří sehráli v rámci sou−
těže hokejový miniturnaj.

„Do soutěže se mohl přihlásit
kdokoliv, kdo má o bruslení zájem.
Letos se akce zúčastnilo téměř o po−
lovinu více účastníků než vloni.
Rádi bychom na začátku příštího
roku uspořádali ledovou abecedu
pro děti z druhého stupně. Ta by
měla být spojena s minisoutěží 
v disco na ledě. Všechno však bude
záležet na zájmu jednotlivých škol,“
dodala Taťána Grenová.

Krasobruslařský klub v Bohumí−
ně funguje už více než tři roky a na−
vštěvuje ho pravidelně přes třicet
dětí. Výuka probíhá vždy čtyřikrát
týdně v hodinách přípravky a dva−
krát do týdne se koná i základní po−
hybová průprava. V průběhu celé
sezóny pořádají jeho členové i kur−
zy bruslení. Přihlásit se do nich mo−
hou začátečníci i pokročilí bruslaři.
S bruslením se v klubu začíná už 
u čtyřletých dětí.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

■ Dokončení ze str. 13 ■

▲ Vítězem kategorie Stalo se a držitelem prvního bohumínského Oskara za vtipnou videonahrávku se stal Roman
Liberda (ve druhé řadě zprava). Vedle něj jeho dcera s Oskarem a manželka.

Show hodná předávání amerických Oskarů byla k vidění v sobotu
15.11. v sále kina. Filmové zápolení mělo vyhlášeny dvě kategorie.
První s názvem „A konečně to vyšlo“ byla hraná, druhou nazvali orga−
nizátoři „Stalo se“ a jednalo se o dokumentární záběry.

„Do soutěže nám došlo celkem
šestnáct nahrávek převážně z Bo−
humína, výjimkou však nebyli ani

soutěžící z Prahy, Frýdku−Místku a
Ostravy,“ uvedla jedna z pořada−
telek Leona FULNEČKOVÁ.

Oskary si odvezli filmaři z celé republiky
Videonahrávky hodnotila čtyř−

členná porota, složená ze zástupců
města, domu dětí a mládeže a bo−
humínského televizního informač−
ního kanálu. Vítězové každé kate−
gorie získali Oskara − keramické 
sluníčko z dílny soukromé mateř−
ské školy Bambino − a digitální 
fotoaparát. Kromě nich však tým
porotců udělil také druhá a třetí
místa a další ocenění za pohotovou
kameru, nejodvážnější kousek, nej−
lepší herecký výkon a nejlepší ná−
pad.

V kategorii „A konečně to vy−
šlo“ byl jako nejzdařilejší vyhod−
nocen snímek Jaroslava VLASATÉ−
HO z Prahy, jehož hraný šot získal
ocenění také za herecký výkon.
Nejlepším bohumínským filma−
řem v této kategorii byl druhý
Lukáš VOJNAR, který získal ještě
cenu za nejlepší nápad. Třetí mís−
to obsadil Kazimír PALKA, rovněž
z Bohumína.

V kategorii „Stalo se“ se rado−
val z hodnotné ceny Roman LIBER−
DA, za ním skončili Rostislav
ŠAFRATA (oba z Bohumína) a frý−
decká filmařka Monika ŽÍDKOVÁ.
Za pohotovou kameru v případě
dokumentů byl oceněn Petr JA−
NAS a za nejodvážnější kousek
Dagmar KNÝBLOVÁ. 

O soutěž byl neočekávaný zájem,
což organizátory z Kulturní agentu−
ry Radost povzbudilo do nového
ročníku. 

František KREJZEK

Chci vám však vyprávět o původ−
ním malebném kostelíčku, upro−
střed malého hřbitůvku, s dřevěný−
mi staveními dokola.

Byli to Benediktýni, kteří v roce
1210 „vysadili“ podle starého ně−
meckého práva osadu Vrbici (ně−
kdy též Wierzbica, Wirbicza, Wirz−
bica, Wierzbitz, Wrbiza, Wrbicze,
Wirbitz...) Ta byla na základě buly
papeže Řehoře IX. z roku 1229
povinna vyplácet pravidelně desá−
tek mateřskému řádovému klášteru
v Týnci u Krakova. 

Členové benediktýnské řehole
vkládali velkou část svého úsilí do
misijní činnosti, a proto také ini−
ciovali, buď při samotném zalo−
žení osady Vrbice, nebo krátce
poté, stavbu dřevěného kostelíka
zasvěceného patronce benedik−

týnské řehole sv. Kateřině Alexan−
drijské a sv. apoštolu Jakubovi
(ten se stal druhým patronem vrbic−
kého kostela s největší pravděpo−
dobností až od poloviny 17. stol.).

Kostelíček musel bezesporu
sloužit svému účelu již před rokem
1268. Tehdy, když došlo ke zřízení
samostatného benediktýnského
opatství v Orlové, se dovídáme, že

duchovní správa při vrbické svatyni
je převedena z beder benediktýnů
týnských na benediktýny orlovské.
Ústní tradicí se dodnes vypráví
příhoda − jedné obzvlášť tuhé zimy
byl z Orlovského kláštera vyslán
benediktýnský kněz spolu s minis−
trantem do Vrbice, aby zde vykonali
služby Boží. Své poslání však ne−
splnili, neboť díky velké sněhové
vánici, která je zastihla během ces−
ty, svou zbožnou pouť zaplatili ži−
votem. Teprve až za nějaký čas byli
oba nešťastníci nalezeni zmrzlí, za−
padlí ve sněhové závěji.

Když pak Vrbičtí požadovali pře−
vedení správy na benediktýny bo−
humínské a jejich argumenty byly
samotným opatem týneckým shle−
dány jako rozumné, byla vložena
duchovní správa zdejší osady dne
29. prosince 1292 „ku větší cti 
a slávě Boží a pohodlí místního
obyvatelstva“ do rukou bohumín−
ského faráře P. Jana Lamberta
OSB. 

Protože v 16. století připadlo bo−
humínské panství do rukou ma−
jitelů aktivně podporujících šíření
protestantismu, byl vrbický kostelík
„přestavěn“ na protestantskou sva−
tyni. − pokračování příště −

Vzpomínka na dřevěný
kostelík ve Vrbici 1. část
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Dne 26.11.2003 uplyne
8. smutné výročí úmrtí

pana Miloslava
SUCHÁNKA.

Vzpomínají manželka,
synové Standa a Martin

s rodinou.

Dne 28.11.2003 
by se dožila 60 let 

paní Božena
BARABÁŠOVÁ. 

Zároveň si dne 22.2.2004
připomeneme 5. smutné

výročí jejího úmrtí.

Vzpomíná dcera Eva s rodinou.

A láska zůstala, ta smrti nezná.
Dne 30.11.2003 vzpomínáme
nedožité 87. narozeniny našeho

manžela, tatínka a dědečka 

pana Alfréda
ULLMANNA. 

Zároveň 25.12.2003 uplyne
1. smutné výročí jeho úmrtí. 
S láskou vzpomínají manželka,

syn Petr a dcera Jana s rodinami.

Kdo byl milován, není zapomenutý.

Dne 21. listopadu 2003
vzpomínáme 2. smutné
výročí smrti naší dcery

Květoslavy
NOVAKOVÉ,
rozené Kuchtové.

Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi. 

Za celou rodinu rodiče.

Dne 22.11.2003 vzpomeneme 
nedožitých 80 let našeho 

milovaného manžela, dědečka 
a pradědečka

pana Ondřeje JURASE
a zároveň 10.12.2003 

vzpomeneme 5. výročí jeho úmrtí.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomíná manželka, dcery Zdeňka,

Irena s manželem, vnuk Zdeněk,
vnučka Andrea s rodinou.

Čas neúprosně letí, slzy osuší, 
ale zapomenout nedá.

Dne 27. listopadu 2003
vzpomeneme 10. výročí 
úmrtí našeho manžela,

tatínka, dědečka

pana Aloise
JANOSZOWSKÉHO.

Stále vzpomínají manželka,
synové Lá�a a Mirek s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 11.11. jsme věnovali 
tichou vzpomínku

k nedožitým 90. narozeninám

pana Evžena
KAPLANA.

S láskou a úctou vzpomínají 
dcery s rodinami.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA16

❧ Štěpánka KRÁLOVÁ, *1949,
Bohumín

❧ Marie SKÝBOVÁ, *1923,
Bohumín 

❧ Emilie VAHALÍKOVÁ, *1914,
Starý Bohumín 

❧ Františka NIEDZWIDZOVÁ,
*1923, Starý Bohumín 

❧ Josef STOLARCZYK, *1941,
Bohumín 

❧ Jiří TOMEK, *1946, 
Bohumín−Pudlov 

❧ Lydie RYSZKOVÁ, *1924,
Bohumín 

❧ Žofie PODSTUWKOVÁ, *1914,
Starý Bohumín 

❧ Zdeňka STABRYNOVÁ, *1924,
Bohumín 

❧ Jarmila HOLÁ,*1955, 
Bohumín−Záblatí 

❧ Hilda NERADILOVÁ, *1933,
Bohumín−Skřečoň 

❧ Helena GABČOVÁ, *1941,
Bohumín−Pudlov 

❧ Kristina BORTLÍKOVÁ, *1917,
Bohumín 

❧ Marie BENESCHOVÁ, *1920,
Bohumín

❧ Jindřiška WAWRECZKOVÁ,
*1909, Starý Bohumín 

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Karel PENKALA, *1927,

Bohumín
❧ Josef POLCER, *1942,

Bohumín
❧ Josef ŘEHOŘ, *1934, Bohumín
❧ Anna OŽANOVÁ, *1921, 

Starý Bohumín
❧ Anna Kupková, *1944,

Bohumín−Skřečoň 
❧ Helena HROBAŘOVÁ, *1915,

Bohumín
❧ Vlasta KUBÍKOVÁ, *1926,

Bohumín−Šunychl 
❧ Jarmila HALFAROVÁ, *1931,

Starý Bohumín
❧ Rudolf MARŠO, *1939,

Bohumín−Pudlov 
❧ Erna MRÁZKOVÁ, *1924,

Bohumín
❧ Věra POLÁKOVÁ, *1961,

Bohumín−Skřečoň
❧ Žofie BALOGOVÁ, *1933,

Bohumín−Skřečoň
❧ Miroslava JEžKOVÁ, *1956,

Bohumín−Vrbice
❧ Jan KASPEREK, *1942,

Bohumín−Skřečoň
❧ Štěpánka MARŠALÍKOVÁ,

*1912, Bohumín−Skřečoň

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

Hypertenzi řadíme k tzv. civilizačním chorobám, a je rizikovým fak−
torem mnoha dalších onemocnění. Proto je třeba hypertenzi před−

cházet. DŮLEŽITÝM FAKTOREM JE STRAVA −
nesmí obsahovat nadbytek kuchyňské soli 
a tuků, zejména živočišného původu. Je třeba
konzumovat dostatek zeleniny, celozrnných
produktů a netučných mléčných výrobků.
Velmi důležité je vést pravidelný způsob

života s dostatkem spánku a pohybu a naučit se zvlá−
dat stresové situace. Při zjištění vyso−
kého tlaku bychom měli především 
redukovat tělesnou hmotnost, přestat
kouřit, výrazně snížit spotřebu kofeinu a
alkoholu, redukovat příjem sodíku (ome−
zit solení), zvýšit tělesnou aktivitu a změnit své stra−
vovací zvyklosti. To zamená DODRŽOVAT ZÁSADY 
ZDRAVÉ VÝŽIVY − o těch si něco povíme v dalším
pokračování článku v příštím čísle OKA. 

PPRREEVVEENNCCEE  HHYYPPEERRTTEENNZZEE

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ: Nabídka nemocným s bezlepkovou dietou

Domácí bezlepkový chléb
Dcerka dodržuje víc než 3 roky bezlepkové stravování.
Největším problémem při této dietě je to, co je pro 
ostatní samozřejmostí − chleba. Dříve jsme kupovali
křehké kukuřičné chlebíčky nebo pufované bezlepkové
výrobky, ale obojí není moc vhodné k mazání pro pozděj−
ší konzumaci (svačinka do školy), suché se zase drobí,
odprskávají kousky a také se brzy tzv. přejí.

Párkrát jsme objevili bezlepkový chléb ve speciální prodejně v jiném
městě, byl drahý a než se k nám dostal, byl navíc suchý a nakyslý. Oslovila
jsem majitele bohumínské pekárny, zda by provozovnu nemoli rozšířit 
o výrobu pečiva ze speciální mouky při jiných nových hygienických nor−
mách. S propagací služby a zajištěním odběratelů bezlepkového pečiva
jsem byla ochotna pomoci. Nejspíš se ale zalekli problémů a počátečních 
finančních nákladů plynoucích z přípravy a „nešli do toho“.

Ten, kdo zkoušel v domácích podmínkách sám péct chleba (bezlep−
kový), určitě ví, jak problematické je vytvořit tuto základní potravinu tak,
aby se alespoň trochu podobala běžně dostupnému chlebu tvarem 
a hlavně chutí. Já, po roce pečení různých patvarů tvrdých jako kámen,
to nevzdala a po dalších dvou letech učení a vylepšování se, peču
konečně CHLEBA. Měkký vydrží 2 až 3 dny, lze ho i zmrazit a použít
později, sušší rozpéct v mikrovlnné troubě nebo topinkovači. Peču 2 − 3x
týdně v troubě bochníček cca 450 g. Připekla bych třeba jednou týdně 
i jinému dítěti, které by rádo ochutnalo opravdu dobrý chléb, sypaný tře−
ba kmínem nebo slunečnicí.

Nemám odbornost pekaře, ale od samého počátku změny stravování 
v naší rodině jsem měla velkou chuť se tomuto oboru alespoň trochu při−
blížit. Budu ráda, když to docení s dcerkou i někdo jiný.

Marcela PAJURKOVÁ, tel. 596 015 521, po 17.00 hodině

Mezi nejčastější choroby, kterými trpí naše současná společnost, patří dle 
statistik hypertenze, ischemická choroba srdeční, rakovina tlustého střeva či rakovina děložního
čípku. V mnohých případech se jedná o tzv. civilizační nemoci, jejichž vznik často souvisí s ne−
zdravým životním stylem. A jelikož tyto choroby vedou k vážnému poškození zdraví a v mnohých
případech končí smrtí, rozhodla se Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně zlepšit informovanost
pacientů o těchto závažných chorobách a tím i přispět ke snížení počtu pacientů, kteří na ně
každoročně umírají. Výsledkem této iniciativy jsou brožurky, které nechala bohumínská nemoc−
nice vytisknout za přispění Moravskoslezského kraje, a ve kterých občané najdou srozumitelné 
a přehledné informace o příčinách jednotlivých chorob, jejich příznacích a možných následcích.
Tyto brožurky mohou občané najít v ordinacích či čekárnách praktických lékařů v Bohumíně 
a okolí. S obsahem těchto materiálů bychom Vás rovněž chtěli pravidelně seznamovat na
stránkách OKA. V tomto čísle se zaměříme na hypertenzi. 

Hypertenze neboli vysoký tlak je jedním 
z nejčastěji se vyskytujících srdečně−cévních
onemocnění. Jde vlastně o vzestup tlaku krve
na stěny tepen, který při dlouhodobém trvání
poškozuje cévní stěnu a může nakonec vést 
k velmi závažnému zdravotnímu postižení,
např. mozkové mrtvici, onemocnění srdce 
a nedostatečnosti ledvin. Hypertenze nejčas−
těji postihuje lidi středního a vyššího věku, ale
může postihnout i mladé. Ojediněle může
postihnout i děti.

Tlak krve se měří rychlým a bezbolestným vy−
šetřením s použitím nafukovací manžety ovinuté
kolem paže nad loktem a připojené na měřič tla−
ku. K poslechu zvuků, které způsobuje krev pul−
sující v tepně, se používá fonendoskop. Tlak
krve se měří v milimetrech rtuťového sloupce a
udává se ve dvou číslech, například 120/80
mm Hg. Vyšší číslo označuje systolický tlak,
nejvyšší tlak v tepně při stahu (kontrakci) srdce.
Nižší číslo udává diastolický tlak, nejvyšší tlak 
v tepně mezi dvěma stahy. Hypertenze je stav,
kdy je zjištěn systolický tlak 140 mm Hg nebo
více, nebo diastolický tlak 90 mm Hg nebo víc.
Optimální tlak krve je méně než 120 mm Hg 
u systolického a méně než 80 mm Hg u dia−
stolického tlaku.

CO JE PŘÍČINOU VYSOKÉHO TLAKU?
U menší části pacientů vzniká v důsledku

jiného konkrétního onemocnění, např. ledvin,
žláz s vnitřní sekrecí nebo vrozených vad cév 
a pod. Hovoříme proto o hypertenzi sekundární
(druhotném vysokém tlaku). Tato skupina pa−
cientů je pak léčitelná odstraněním vyvolávající
příčiny. Mnohem větší skupina pacientů je však
postižena tzv. primární hypertenzí, jejíž příčiny
už nejsou tak jednoznačné. Spíše je vyvolána
celou škálou příčin. Mezi ně patří dědičné vlivy,
odchylky v látkové přeměně, působení dlouho−
dobého stresu apod. 

JAK SE VYSOKÝ TLAK PROJEVUJE?
U většiny pacientů se zpočátku nemusí pro−

jevovat. Teprve v pokročilejších stádiích se mo−

hou objevit neurčité příznaky: únava, bolest
hlavy, poruchy spánku. Posléze se objevují pří−
znaky, které jsou již vyvolány poškozením srdce,
mozku, ledvin.

Dlouhodobě zvýšený tlak na stěny tepen
vede k jejich strukturálním změnám. Stěny te−
pen se ztlušťují, zbytňuje se jejich svalovina a na
vnitřním povrchu se ukládají tukové látky. To vše
vede k zúžení průsvitu tepny a tím ke zhoršení zá−
sobování příslušného orgánu tepennou krví, tedy
k jeho nedokrevnosti − ischemii. Ischemické
změny při hypertenzi postihují zejména tepny
věnčité v srdci, tepny mozkové a tepny ledvi−
nové. Proto prvním příznakem neléčené hyper−
tenze může být poškození nebo selhání někte−
rého z výše uvedených orgánů.

− pokračování příště − 

NEMOCNICE RADÍ OBČANŮM, JAK PŘEDCHÁZET VÁŽNÝM NEMOCEM − 1. díl

Leží nám na srdci Vaše zdraví!

Co je to HYPERTENZE (VYSOKÝ TLAK)? KONTAKT: interní ambulance 
NsP v Bohumíně, ✆✆ 596 096 464 
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PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

■ Pátek
21.11. v 17.30
hod.
PRASÁTKO
A JEHO
VELKÝ

PŘÍBĚH. Animovaná po-
hádka USA.

■ Pátek 21.11. ve 20.00 hod.
TERMINÁTOR 3:
Vzpoura strojů.
Akční sci-fi film USA, tit.

■ Čtvrtek 27.11. v 19.00 hod.,
pátek 28. 11. v 17.30 a 20.00
hod.

LÁSKOU PRAŠTĚNÁ.
Romantická komedie USA
- titulky.

■ Sobota 29.11. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 30.11. 
v 19.00 hod. 

KAŠLU NA LÁSKU. 
Svěží komedie USA 
- titulky.

■ Čtvrtek 4.12. v 19.00 hod.,
pátek 5.12. v 17.30 a 20.00
hod. 

SEXUÁLNÍ 
REKONSTRUKCE. 
Film USA, titulky.

PROGRAM KINA
od 21.11. do 5.12.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ Dne 18.11.2003 oslavila
své 80. narozeniny paní

Marie ŠELIGOVÁ.
Vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokoje−
nosti do dalších let přeje za všechny Olda

s rodinou. Zároveň Ti z celého srdce 
děkujeme za Tvou lásku a trpělivost při 
výchově tolika dětí, kterým jsi společně 
s manželem obětovala svůj celý život, 

abychom mohli poznat teplo domova a
rodinnou pohodu. Jsi nám víc než matkou.

Dne 28.11.2003 oslaví 
své životní jubileum paní

Emílie SOJKOVÁ 
z Bohumína. 

Do dalších let hodně štěstí, zdraví,
rodinné pohody a životního elánu

přeje manžel Bohumil, dcera
Drahomíra s manželem Josefem,
syn Petr s manželkou Andreou,
vnuci Vašík, Kubík a Ondrášek 

a vnučka Katka.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 21.11.
MĚSTSKÉ KOLO 
VE STŘELBĚ ZE
VZDUCHOVKY.
Soutěžní klání
žáků ZŠ. Tělo−

cvična DDM, 14.00 hod. �Mgr.
Ondřej Veselý, ✆ 596 013 131.

✔ 21.11. − 23.11. Tyra − zahájení
sezóny zimního táboření. ZIMNÍ
TÁBOŘENÍ, 10 − 30 km. �Oldřich
Daniš, ✆ 596 033 488.

✔ 22.11. MISS BABY 2003.
Soutěžní klání nejmenších krasavic.
Sál DDM, 15.00 hod. �paní
Balcárková, ✆ 596 013 131

✔ 23.11. a 24.11. SCREAMERS:
The Best − II. Vystoupení populární
skupiny Travesti Screamers. Sál 
kina K.A.R., 19.00 hod. (oba dny).
Informace a předprodej vstupenek
− infocentrum městské knihovny,
✆ 596 013 027.

✔ 26.11. středa 1. ADVENTNÍ
POSEZENÍ V BOBEŠI. Výroba 
adventních věnců a dalších
ozdůbek, které k Vánocům patří.
Centrum Bobeš, 9.30 hod.
�P. Kalichová, ✆ 604 800 100.

✔ 27.11. SLŮNĚ SLAVÍ SVÉ 
3. NAROZENINY. Srdečně zveme
všechna Slůňata, mrňata s rodiči,
sponzory a příznivce na oslavu. 
MC Slůně (DDM), 10.00 hod. 
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.

✔ 27.11. CVIČENÍ RODIČŮ 
S DĚTMI. Společně si protáhneme
kosti i ztuhlá těla. Potěšení pro 
mrňata, radost pro rodiče. MC
Slůně, tělocvična DDM, 9.30 hod.
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.

✔ 28.11. VERNISÁž ATELIÉRU
BART s následnou výstavou.
Tradiční listopadová výstava
Ateliéru Bart. Vernisáž 28.11. 
v 17.00 hod., výstava otevřena pro
veřejnost sobota 29.11. a neděle
30.11. od 15.00 do 19.00 hod.,
ateliér BART, ul. Nerudova 1156
(objekt bývalé MŠ).

✔ 29.11. VÁNOČNÍ TRHY. Prodej
zboží českých výrobců, cukroví 
z Kravař, domácí masné výrobky.
Kino K.A.R. a okolí, od 9.00 hod.,
�kino K.A.R., ✆ 596 012 124.

■■ NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ (✆✆ 737 948 128 
− p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 −
porodnické oddělení).

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

■■ MC BOBEŠ (✆✆ 604 800 100)
STŘEDY, od 16.00 hod.:

Plavání kojenců − v bazénku 
stacionáře Salome si hrajeme 
a učíme se nebát vody s dětmi
od 6 měsíců.

ČTVRTKY od 15.00 hod.:
Čtvrtek pro batolata − Bobeš je
ve čtvrtky vyhrazen pro návštěvy
s dětmi do 2 let. 

ČTVRTKY, od 17.30 hod.:
Čekáme miminko − břišní tance,

cvičení, informace a vše pro těhotné
maminky. Telefonické objednávky.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace ✆✆ 607 956 096 −
Simona Zdvomková,
✆✆ 605 963 932 − Nikol 
Karagiozidisová, 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.

děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park Petra
Bezruče, ✆✆ 596 012 638

SOBOTY− veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.,
vstupné 15,− Kč

NEDĚLE − veřejné bruslení 
14.00 − 16.00 hod. 
vstupné 15,− Kč
− diskotéka 16.45 − 18.45
hod., vstupné 20,− Kč

Pozn.: Všechny vstupenky jsou
slosovatelné, slosování prodaných
vstupenek bude na veřejném brus−
lení 21.12. 2003.

Příjem inzerce do Společenské kroniky pro OKO č. 22
končí v den uzávěrky novin 26. listopadu.

Na společnou cestu vykročili:

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Noví občánci našeho města
Do pamětní knihy Města Bohu−

mína byli zapsáni: 

� Radim KUBIŠ
� Jana ŠOKALOVÁ
� Michael ROMANSKÝ
� Michaela ŽUPOVÁ
� Milan GÁBOR
� Klára BIHÁRIOVÁ
� Petr BÖHM
� Daniel POMPA

� Natálie OSIČKOVÁ
� Patrik HANUSEK
� Ondřej BLAŠKO
� Laura FLUDEROVÁ
� Jan ANTONÍN
� Dušan VAMBLEKIS
� Patrik POMPA
� Adéla KRÁČMAROVÁ
� Adam GRYGIEL
� Daniel ŠČUKA
� Daniel KUBLA
� Jana DEUTSCHOVÁ
� Markéta IZSÓOVÁ
� Rostislav RUMPEL

♥ Petr CIEŚLAR, Karviná
♥ Karin KLEPACZOVÁ, Bohumín

♥ Pavel BENDA, Havířov
♥ Hana KREJČÍ, Bohumín

♥ Michal ZÁGORA
♥ Lenka NOVÁČKOVÁ

− oba Bohumín

♥ Martin NEVŘALA
♥ Karin ŠIPKOVÁ

− oba Bohumín−Skřečoň

♥ Jaroslav MAJERČÍK
♥ Vladimíra KOCSISOVÁ

− oba Bohumín

Novomanželům blahopřejeme!

Jedinečný kulturní zážitek
Dne 23. října 2003 jsem prožil nádherný večer v rámci
Procházky operetou a muzikálem, kde přední sólisté 

opery Národního divadla Moravskoslezského Ostrava přednesli ty nejkrás−
nější árie E. Kálmána a F. Lehára. Poděkování za zdařilý kulturní program
patří organizátorům, především Kulturní agentuře Radost Bohumín. Kéž by
takových večerů bylo v Bohumíně více!

Doc. Ing. Miloslav KONEČNÝ, CSc.

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

➲➲   Univerzita volného
času začala

Po malém zdržení díky rekon−
strukci topení proběhla 19. listopa−
du v městské knihovně první lekce
Univerzity volného času. 

Další dvě přednášky jsou v měst−
ské knihovně na programu 3. pro−
since: 
➤ ve 14.30 hod. Mgr. Olga

Lorencová − Památky UNESCO −
1, Čechy a Praha

➤ v 16.00 hod. MUDr. Jan Palaj −
Ischemické choroby srdeční.

MěK

Pozvánka na

VÁNOČNÍ
KONCERT

12. prosince 2003 v 18. 30
hodin se v sále kina K.A.R.
uskuteční vánoční koncert cim−
bálové muziky Technik se
sólistkou NDM Ostrava Evou
Dřízgovou − Jurišovou (dvojná−
sobnou držitelkou ceny Thálie).

Program zpestří povídání o
vánočním čase a zvycích, zazní
skladby starých českých mistrů
i lidové koledy v podání 15
účinkujících v krojích. 

Přijďte se příjemně naladit a
odpočinout do poklidné před−
vánoční atmosféry.

Zve K.A.R. Vstupné 90,− Kč. 
Předprodej kino K.A.R.:

PO − PÁ od 8.00 do 14.00 hod.,
ČT 18.30−19.15 hod.,

PÁ a so 17.00 − 20.15 hod.,
NE18.30 − 19.15 hod.

Informace ✆✆ 596 012 124.

Advent má být časem zastavení a
zamyšlení nad uplynulým rokem,
těšením se na Vánoce. Ne ovšem
na ty, jak jsou prezentovány v rekla−
mách. Na našich předvánočních
posezeních se mohou hospodyňky
začátečnice mnohému přiučit − např.
jak vyrobit adventní věnec, jak se 
zdobí perníčky. Zkušené maminky
své zkušenosti rády předávají. A
pro děti, sledující maminky zapat−
lané od cukrové polevy, mají tato
setkání také své kouzlo. O Vánocích
si každý z nás pěstuje tradice, které
nerad mění. A proto i Bobeš bude mít
letos posezení tak, jak jsme zvyklí. 
■ 1. posezení 27.11. „ZDOBÍME

BOBEŠE“ − naučíte se vyrábět
adventní věnce, drátkované 
ozdoby a i ti nejmenší se podílejí
na lepení vánočního řetězu. 

■ 2. posezení 3.12. −
„MIKULÁŠSKÉ“.

■ 3. posezení 10.12. −
„PERNÍČKOVÉ“.

■ A poslední „U STROMEČKU“,
který si děti vyzdobí svými
ozdůbkami, se koná 17.12.
Všechna posezení doprovázejí

děti z mateřských a základních škol
svými vystoupeními, s koledami a
vánočními písněmi. Nové maminky

chci ubezpečit, že mohou přijít 
i s nejmenšími dětmi.

Srdečně Vás zve BOBEŠ
✆✆ 604 800 100

Předvánoční posezení v Bobeši
Předvánoční období se stává v Bobeši již tradičně čtyři týdny před

Vánocemi − v čase adventu − obdobím pohody. Snad aby maminky ze
samého uklízení, nákupů a dalších bojových příprav na Vánoce nezapomně−
ly na jejich původní význam. 

NEZAPOMEŇTE...
na vernisáž ateliéru BART,

která se uskuteční v pátek
28.listopadu v 17.00 hodin.
Výstava bude pokračovat v so−
botu 29. a v neděli 30. lis−
topadu od 15.00 do 19.00
hodin.

▲ Výstava amerického fotografa
Bena Dangerfielda (na snímku) 

PŘÍRODA KALIFORNIE, jejíž 
vernisáž proběhla 12. listopadu 

v galerii „Na Ochozu“ v Domě 
kultury ŽDB, potrvá do 1. prosince.

Navštívit ji můžete od pondělí 
do pátku od 11.00 do 17.00 hodin.

Nezapomeňte na své klienty, zákazníky, partnery,
konkurenci, pracovníky, zaměstnance. Každému 

z nich můžete prostřednictvím přání v OKU 
dodat do nového roku elánu, optimismu, naděje 

i víry v úspěch. OKO vychází v prosinci 5.12. a 19.12. 

Spojení čtyř tub a vokálů Sluníčka
Chystáte se na tradiční vánoční koncert vokální skupiny Sluníčko?

Uslyšíme ho 20. prosince v 18.00 hodin v sále kina K.A.R. Bude to
neobyčejný zážitek. Zpěváci spojí své hlasy s tóny čtyř tub a vytvoří
zajímavý soulad kovového a sametového zvuku. Dalším hostem
koncertu bude jazzové combo z Ostravy.

Sponzorsky zajistí celý náklad na konání koncertu firma Rockwool.
Na koncert bude dobrovolné vstupné, organizátoři však připraví vstu−
penky s označením sedadel pro ty, kteří si budou chtít zajistit své
oblíbené místo v sále. Budeme si je moci vyzvednout zdarma v před−
prodeji kina. Výtěžek z dobrovolného vstupného věnuje Sluníčko sta−
cionáři Salome v Bohumíně. FrK
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ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

Tel. 596 016 378

TARIFOVÁ EPIDEMIE!

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

● ČMSS nabízí BEZPLAT-
NÉ PORADENSTVÍ: založe-
ní smlouvy, vyřízení mezi-
úvěrů, úvěrů, v kanceláři
nebo doma. Bližší informace
rádi poskytneme na tel. 605
947 891, p. Lhotská.
● HLEDÁM dl. pronájem
garáže na Šunychelské 976 -
981 nebo Mírové ul., tel.
605 268 093.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
603 355 496.
● MALBY, NÁTĚRY OKEN,
těsnění, obklady a j. Tel. 605
855 358 nebo 596 033 221.
● VYMĚNÍM státní byt 2+1
v Táboře za byt v Bohumíně,
tel. 736 100 628.

INZERCE ● ZAJISTĚTE SI VÝHODY
stavebního spoření u ČMSS
na dalších 5 let. Inf. na tel.
736 609 317, Kadlíček.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
558 357 232.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65 Kč
po tel. domluvě 776 171 452,
odběr Rychvald, Petřvald.
● VYMĚNÍM rekreační cha-
lupu - Turzovka, SR za za-
hradní chatu a pozemek s el.
a vodou v Bohumíně a okolí.
Dohoda bez problémů, tel.
732 522 811.
● NABÍZÍM PRONÁJEM
CHATY v krásném prostředí
Beskyd na Ostravici, cena dle
dohody předem, ihned, tel.
737 167 791.
● PRONAJMU dr. byt 3+1
v centru Bohumína, tel. 606
862 899.

● DARUJI KRÁLÍČKA, stáří
2 roky, samice spolu s výba-
vou a kotcem. Tel. 737 837
580.
● PRONAJMU byt ve Skře-
čoni u pošty 3+1 I. kategorie
na dobu neurčitou, tel. 737
430 812.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni, ulice Úvoz-
ní, tel. 732 751 489.
● PRODÁM dr. byt 3+1,
v Boh., ul. Tovární, cena do-
hodou, tel. 604 932 727.
● Palivo, koks, uhlí přímo ze
šachty a jiný materiál DOVE-
ZE Nákladní autoslužba -
Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050,
tel. 596 012 882, mob.
602 760 048.
● PRODÁM ledničku Whir-
pool 140 cm, 3 roky užívaná,
levně, tel. 721 346 257.
● PRONAJMU byt 1+1, tel.
607 163 992.

K.A.R. ve spolupráci s Centrem snižování nad−
váhy ENVIRONMONTAN, s. r. o., Ostrava pořádá
„Program snižování nadváhy pod lékařským dohle−
dem“, který proběhne každé pondělí od 19. ledna do
5. dubna 2004 v prostorách K.A.R. Bohumín.

Kurz se skládá z 12 lekcí (každý
týden jedna hodina cvičení a dvě
vyučovací hodiny skupinové tera−
pie). Kurz je vhodný pro muže a
ženy od 18 let.

Co všechno kurz obsahuje:
■ informace o správném stravování

a cvičení pro zdraví
■ získáte znalosti o psychických

kořenech nadváhy a jejich
ovlivnění

■ bude Vám kontrolován krevní tlak
a puls

■ orientačně stanoven cholesterol
■ vyšetřen obsah tuku, aktivní

tělesná hmota a procento svalů
■ osvojíte si pohybové a stravovací

návyky
■ získáte informace o etiopatoge−

nezi obezity, zdravotních rizicích
i terapii

■ bude Vám stanoven základní 
metabolismus

■ podle závažnosti vaší situace
budete kontaktováni s příslušný−
mi odbornými lékaři

■ podle zájmu se uskuteční setkání
s vizážistkou, kosmetičkou,
manikérkou.

KONGNITIVNĚ BEHAVIORÁLNÍ
PSYCHOTERAPIE JE POVAžOVÁNA

ZA NEJÚČINNĚJŠÍ METODU
PŘI LÉČBĚ OBEZITY! 

Cena kursovného činí 2 000 Kč
na osobu (úhrada možná na dvě čás−
ti). Kurz má omezený počet osob!
Zájemci, hlaste se na programové
oddělení K.A.R. nebo na tel.: 596
012 124, Po−Pá do 15. prosince
2003.

Kurz snižování nadváhy

Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín (přízemí, č. dv. 108), tel.: 596 092 282, fax: 596 092

281, e−mail: oko mubo.cz

PŘÍJEM INZERCE

Stavba kol na zakázku

Horská, silniční a trekingová
kola, kolečkové brusle

Slevy 15 − 30 %

P O Z O R !

PODZIMNÍ A PŘEDVÁNOČNÍ SLEVY
Starý Bohumín, před nemocnicí od 9.00 do 17.00 hod.

www.kolik.org
e−mail: kolik@kolik.org

prodej, servis jízdních kol
a cyklistických potřeb

Tel.: 596 014 443

ÚVĚRY ze stavebního
spoření

➤ hypotéky
➤ možnost 0 % akontace
➤ bezplatné poradenství
➤ RD, byty, modernizace,

opravy, koupě pozemku aj.

INFO:
J. Maloň, tel. 603 844 478,

596 015 587,
e−mail: josefmalon@tiscali.cz

VÁNOČNÍ TRHY
V sobotu 29. listopadu 2003 od

9 do 16 hodin se v budově kina
K.A.R. a okolí uskuteční tradiční

vánoční trhy s 50 českými výrobci
i prodejci. Ani letos nebude chybět
občerstvení, medovina, cukroví 
z Kravař a masné výrobky z řeznic−
tví z Nového Jičína aj. Vstup volný.

DDM Bohumín 
nabízí k pronájmu
tělocvičnu DDM

v těchto termínech:
■ sobota 15.30 − 17.00 hod.

20.30 − 22.00 hod.
■ neděle 19.00 − 20.30 hod.

Tělocvična je vhodná mj. 
pro volejbal, tenis 

a další míčové sporty.


